

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Domingo 21 de julio de 1935

Núm. 3.198.

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 755'9.
Temperatura máxima: 28'6.
Idem mínima: 22'4.
Dirección del viento: ENE.
Recorrido del v. en 24 h.: 60 ks.
Humedad relativa del aire: 74.
Estado del cielo: Despejado.
Evaporación: 3'5.
Agua recogida: 00.

En ayuda de los labradores

Todo lo que laboremos por elevar la situación de los labradores en lo social, económico y religioso-moral será poco. Todo lo merec justamente esta clase abnegada, trabajadora, austera y noble. Estoy por decir que España saca sus mejores hijos de entre los trigales. Pero sin hacer comparaciones que suelen ser siempre odiosas, podemos afirmar sin reserva que la clase labradora es digna de un trato superior al que se le ha venido dando.

Ante todo se impone la intervención del Estado. En las Encíclicas podemos estudiar las directivas sobre tal intervención. Recojamos si quiera sea ligeramente algunas observaciones.

El Estado debe sostener un justo balance entre las diversas ramas de las actividades ciudadanas. Su legislación debe ser equitativa con relación a la agricultura, de manera que no le imponga cargas proporcionalmente superiores a las demás actividades de la nación y por otra parte le conceda las mismas ventajas.

En estos tiempos de crisis general el Estado le debe una protección igual a la que disfrutaban otras industrias.

La cuestión de la propiedad y de su uso, cuestión tratada en las Encíclicas, es para la agricultura de una importancia capital. El poder civil no ha de perder de vista el doble carácter, individual y social de la propiedad.

El Estado debe proteger de todos modos el progreso de la agricultura. Debe apoyar la acción de los interesados y la iniciativa privada, siguiendo la letra y el espíritu de la "Rerum Novarum" y la "Quadragesimo Anno". Trátase aquí especialmente de la asociación que, bajo diversas formas, tan perfectamente responde a las múltiples necesidades del pequeño y mediano labrador. En cuanto a los más pequeños agricultores, el Estado tiene el deber de repartirles sus favores equitativamente, es decir, de igual manera que suele hacer con otros desheredados de la fortuna.

La "Quadragesimo Anno" dice sabiamente: "La clase rica se hace como una defensa de sus riquezas y siente menos necesidad de la tutela pública. La clase indigente, al contrario, sin riquezas para defenderse, espera sobre todo la protección del Estado. Que éste por tanto rodee de una solicitud particular a los trabajadores, que pertenecen a la clase de los pobres".

En casi todas las naciones la legislación social va haciendo progresos considerables en favor del asalariado; pero sería de desear que se tuviera más cuenta del pequeño agricultor. He aquí un ejemplo: La ley belga del 4 de agosto de 1930 sobre subsidios familiares asegura subvenciones importantes al asalariado que tiene hijos menores de 18 años que asisten a la escuela regularmente y atribuye esas ventajas a todo asalariado, cualquiera que sea su jornal o tratamiento. Y esta ley basada en la intervención pecuniaria del patrono, no puede como tal aplicarse al obrero agricultor independiente. Esta es la anomalía. El pequeño labrador ve a su lado al asalariado disfrutando de estas ventajas, de que él se ve privado, cuando su propia situación es tal vez inferior.

Es, pues, de desear que las leyes alcancen a todas las clases sociales. ¿Por qué el labrador ha de quedar siempre postergado? ¿Por qué no bulle como los obreros industriales, de ordinario sindicados y movilizados en grupos más o menos amenazadores? Pero ¿es que el Estado ha de esperar a que le arranquen por la fuerza la legislación que debe en justicia a sus ciudadanos?

Sabido es que la acumulación de población en las grandes ciudades es desde muchos puntos de vista indeseable. Y ¿no sería una eficaz manera de solucionar ese problema el retener a los labradores en sus campos, por medio de una legislación beneficiosa y justa?

S. de P.

Nuestro concurso de cuentos

Lamentamos profundamente que algunos concursantes se hayan molestado al saber que el trabajo que presentaron ha sido rechazado. Nosotros hemos publicado unas bases y a ellas tienen que ajustarse cuantos deseen tomar parte en el concurso. Lo contrario sería establecer dos medidas con perjuicio de quienes han cumplido con las condiciones señaladas.

Una de éstas es que los trabajos han de ser firmados con pseudónimo y que el nombre del autor debe encerrarse en una plica, para que permanezca ignorado hasta el momento de adjudicar los premios. El autor que además de firmar con su nombre y apellidos el trabajo que envía acompaña al mismo una carta no guarda el secreto exigido. Otra condición es que los trabajos sean cuentos, pues es de ellos el concurso.

Ante esto no debe encontrarse extrañado el autor del trabajo "Excursión modelo", señalada con el número 10, de que haya sido rechazado. Ya hemos dicho que somos los primeros contrariados al adoptar esta actitud, pero estamos obligados a ser los primeros en cumplir las bases. De lo contrario ¿qué garantías podrán tener los demás concursantes? Además en la base quinta bien claramente se advierte que queda "al criterio del Director la recusación de aquellos escritores que no reúnan las condiciones de redacción... exigidas".

Y al mismo comunicante, autor del referido trabajo, hemos de rogar se fije que la referida base quinta finaliza con esta frase: "y los originales, se publiquen o no, no serán devueltos".

Otro de los cuentos rechazados es el que en la lista que hoy insertamos figura con el número 33. ¿Causas? En la base segunda se establece que "serán rechazados los que no se ciñan por cualquier motivo a las condiciones católicas de la publicación organizadora del concurso". En este cuento sustenta el autor una doctrina contraria a la tesis católica sobre la unidad del alma humana y ni en cuentos podemos permitir la siembra de errores.

Hacemos oídas estas aclaraciones, con el propósito de que los concursantes vean nuestro deseo de corresponder al honor que hacen a DIARIO DE CASTELLÓN al concurrir a su certamen, pero al mismo tiempo para demostrar la equidad, justicia y seriedad de que lo hemos rodeado.

A continuación seguimos la lista de los trabajos que hemos

MERECIDO HOMENAJE

Al ilustre Director de las Obras del Puerto don Carlos G. Espresati

Testimonio de afecto y cariño, al mismo tiempo que unánime manifestación de simpatía, constituyó el acto que ayer se celebró en honor del dignísimo ingeniero jefe de las Obras del Puerto de Castellón, don Carlos G. Espresati.

Cuando los individuos gozan del prestigio moral y de las condiciones personales del homenajeado, la maledicencia y las malas artes no sirven más que para exaltar la figura del ofendido, que después de obtener la pública reivindicación por parte de los Tribunales de Justicia y los más cálidos elogios a su vida acrisolada por el ministerio fiscal, encuentra el calor de la admiración en aquellos que con él conviven.

El acto de ayer, al mismo tiempo que de afecto sentido, fué de desagravio al ilustre ingeniero, que en las horas de amargura pudo comprobar la fe ciega no sólo de los que con él contribuyen al engrandecimiento de Castellón, en su puerto, sino de todo el pueblo, que siente no haya tenido carácter público el homenaje que ayer se le tributó, para acompañarle en la hora del verdadero triunfo, cual es el reconocimiento de su honradez, caballerosidad e integridad.

Ayer fué Castellón, en su representación más genuina el que se sumó al homenaje, porque aunque preparado en el silencio y con carácter íntimo, no pudo evitarse que rindiendo culto al valor moral y espiritual se asociasen las autoridades locales y provinciales.

Pueblo que honra a sus hombres se honra a sí mismo y ayer se registró una prueba palmaria de que la gratitud y el cariño no son plantas exóticas entre nosotros, que si hay unos cuantos que en su pequeñez intentan abatir a los que están por encima de toda pasión, pronto son aquellos los confundidos ante el resplandor de la hidalga honradez que no se adquiere con patentes otorgadas.

Nuestra felicitación efusiva para cuantos ayer se reunieron en torno a don Carlos G. Espresati, rindiendo testimonio de admiración al que es prestigio indiscutible del cuerpo de Ingenieros, al ciudadano meritísimo y al caballero intachable.

Nuestra cordial enhorabuena al homenajeado, sobre todo por la emoción profunda que embargó su ánimo al estrechar la mano a aquella comisión de obreros que le hizo entrega de un escrito, testimonio de respeto y gratitud. Ello demuestra que si la cordialidad inspiró el acto, la gratitud lo coronó.

Peró el homenaje tuvo más amplio alcance: fué la unánime exaltación del compañero meritísimo, que no sólo encuentra entre nosotros la debida admiración, sino que goza de un recuerdo imborrable entre sus compañeros de Huelva, como lo

afirman los centenares de adhesiones recibidas de aquella capital.

El acto comenzó a las dos de la tarde en el Club Náutico del Grao de Castellón.

Con el homenajeado tomaron asiento en la presidencia el ingeniero jefe de Obras Públicas señor Pentinto, ingeniero subdirector del puerto de Valencia señor Vicioso, que ostentaba la representación de esta zona, don Manuel G. Espresati, arquitecto provincial don Luis Ros, el gobernador civil don José Nofre, alcalde don Vicente Tirado, presidente de la Junta de Obras del Puerto señor Segarra Bernat, presidente de la Cámara de Comercio señor Sarcho, presidente del Comercio Fruterero señor Cosin y secretario de la Junta de Obras del Puerto señor Simón.

En la mesa colocada en forma de T tomaron asiento comisiones y representaciones del Sindicato de Riegos, Sindicato de Policía Rural, Círculo Mercantil, Asociación de propietarios de fincas rústicas, nutrida representación de la Jefatura de Obras Públicas y Obras del Puerto, representaciones del Casino Antiguo, de la Industria y Comercio, exportadores, caballeros, cargadores de nuestro Puerto y Monte de Piedad y muchas personalidades castellonenses, cuya enumeración haría interminable la lista.

El menú ha sido el siguiente:
Entremeses.
Arroz a la Marinera.
Lomo Roberts.
Langostinos salsa tártara.
Pollo a la Brest.
Helado de turrón.
Fruta variada.
Café.
Vinos Blanco y Rioja.
Champagne Codorniu.

El Presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Segarra Bernat, fué el encargado de ofrecer el homenaje. Señala las causas que lo motivan y enaltece la figura del señor Espresati, que tantos sacrificios y desvelos ha dedicado al engrandecimiento de nuestro Puerto.

Termina levantando su copa por el porvenir brillante que se reserva al homenajeado en su carrera.

El secretario de la Junta de lectura a los innumerables telegramas de adhesión recibidos y en medio de grandes aplausos el señor Espresati, profundamente emocionado recibe de manos del presidente de la Junta de Obras del Puerto un álbum y artístico pergamino con firmas del personal técnico, facultativo y obrero del Puerto de Huelva.

En medio de una ovación imponente, que los concurrentes le tributan en pie, se levanta el homenajeado. La emoción vela sus primeras palabras.

Por lo que aquí veo—comienza diciendo—parece que nos hemos reunido para celebrar mi regreso al mundo de los hombres libres después de pasadas amarguras.

A partir de este momento, el discurso del señor Espresati es una verdadera pieza oratoria repleta de símiles bellísimos, en la que vuelva toda la generosidad de su alma exquisita de poeta.

Evoca las sombras y amarguras que le abatieron durante algunos meses y las pruebas de afecto y cordialidad que está recibiendo, las cuales agradece de todo corazón.

Dedica un recuerdo emocionadísimo a sus queridos compañeros y

- recibido:
- 32. — "Nasio", admitido.
- 33. — "El hombre que tenía dos almas", rechazado.
- 34. — "Las sirenas", admitido.
- 35. — "Casita blanca", admitido.
- 36. — "Un estupendo negocio", admitido.
- 37. — "Amanecer de dolor", admitido.
- 38. — "Comentarios a la seriedad", admitido.

En el próximo número publicaremos la lista completa de la Lotería

A Tierra Santa

La Junta Nacional de Peregrinaciones nombrada por los excelentes señores Metropolitanos comunica a los católicos que organizará en los meses de agosto y septiembre dos Peregrinaciones a los Santos Lugares visitando: Francia, Italia, Egipto, Palestina, Siria, etc. Para informes gratuitos e inscripciones dirigirse a JUNTA DE PEREGRINACIONES, MADRID. Av. P. Margall, 12.

Autos Mediterráneo, S. A.

Teléfono núm. 4
Servicio de Autobuses entre CASTELLÓN y VILLAS DE BENICASIM desde el 15 de julio al 15 de septiembre de 1935.
SALIDAS DE CASTELLÓN: 7'30, 11, 13, 15'30, 17'30 y 19'5.
SALIDAS DE LAS VILLAS: 8'30, 10'15, 12'15, 16'45, 18 y 20'30.

tejadados eternos... con

PIZARRITA

GARANTIZADO Y FABRICADO POR FIBROCEMENTOS CASTILLA S.A. GUADALAJARA

CHAPAS • TUBOS • DEPÓSITOS.

CASTELLÓN VICENTE MARINO ALBA
ALMACENES RONDA MAGDALENA, 79
DESPACHO GONZÁLEZ CHERMA, 17

amigos de Huelva, y recuerda otro acto con que fué obsequiado en aquella población. En términos de profunda emoción se refiere a sus hermanos de la bella ciudad andaluza, a la que en ellos saluda, pues la considera su segunda patria chica. Agradéceles el álbum dedicado y los telegramas que le han dirigido, todo lo cual le abruma y despierta en su corazón la más sincera gratitud.

Las últimas palabras del señor Espresati son ahogadas por una ovación clamorosa que tiene una nota de intensa emoción. La de un obrero que abrazado fuertemente al señor Espresati llora en silencio largo rato.

A continuación el señor Tirado Gimeno pronuncia breves palabras de aliento y consideración para el homenajado, y cierra el período de discursos el gobernador civil que exalta la honorabilidad intachable del hombre que tras las horas de la tristeza se ve ensalzando al puesto que le corresponde.

Finalmente se leyeron numerosas y expresivas adhesiones de Huelva, Castellón, Peñíscola y otros puntos.

Antes de levantarse los comensales, una comisión de obreros de las Obras del Puerto desfiló por la presidencia estrechando la mano de su jefe y haciéndole entrega de un escrito en el que le expresan su cariño y gratitud.

A propuesta del señor Segarra Bernat, se acordó, entre grandes aplausos, enviar telegramas al Director general de Obras públicas señor Becerra y a la distinguida esposa del señor Espresati, que se encuentra veraneando en Moguer.

El acto constituyó un espléndido y merecido homenaje al ingeniero y castellanense ilustre señor Espresati, al que enviamos nuestra cordial y efusiva felicitación.

Delegación Provincial de Trabajo de Castellón

ANUNCIO

Para la confección de Bases de Trabajo del Gremio de Panadería de esta capital que sustituyan a las actualmente en vigor y que reglamentariamente han sido denunciadas por parte interesada, se convoca a su discusión en estas oficinas (E. Viciano 5 y 7) para el día 23 del corriente a sus doce horas, a todas las representaciones autorizadas de las entidades patronales u obreras del término municipal de Castellón, así como a cuatros industriales y obreros, que les asista este derecho. Castellón 19 de julio de 1935. El Delegado provincial del Trabajo, J. VILAR

EL MEJOR CONSTRUCTOR DE POZOS

Vicente Babiloni Calpe

EL MAS ECONOMICO

Maestro Caballero, 3 — Teléf. 612. — CASTELLON



REUMATICOS!!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARAMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

El día religioso

HOY

DOMINICA SEXTA DESPUES DE PENTECOSTES

Relato Evangélico, según S. Marcos

Habiéndose juntado un gran concurso de gentes alrededor de Jesús, y no teniendo qué comer, convocados sus discípulos les dijo: Me da compasión esta multitud de gentes, porque hace ya tres días que están conmigo, y no tienen qué comer. Y si los envío a sus casas en ayunas, desallecerán en el camino, pues algunos de ellos han venido de lejos. Respondieronle sus discípulos: Y cómo podrá nadie en esta soledad procurarles pan en abundancia? El les preguntó: ¿Cuántos panes tenéis? Respondieron: Siete. Entonces mandó Jesús a la gente que se sentara en tierra, y tomando los siete panes, dando gracias, los partió; y dábáelos a sus discípulos para que los distribuyesen entre las gentes; y se los repartieron. Tenían además algunos pececillos; bendíjolos también y mandó distribuirlos. Y comieron hasta saciarse; y de las sobras se repartieron sieteJo-M"ojLjé4Hl: se recogieron siete espuelas. Eran unos cuatro mil los que habían comido. En seguida Jesús los despidió.

Domingo, 21. — VI de Pentecostés. — El Triunfo de la Santa Cruz. — Santos Práxedes, vg.; Daniel pf.; Juan, mj.

Mañana empieza la novena de San Ignacio.

Misal diario: Misa de la VI Dominica de Pentecostés; conmemoración de Santa Práxedes, y del Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio de la Santísima Trinidad. — Color verde.

CULTOS PARA HOY

EN SANTA MARIA

Por la mañana, a las nueve, misa conventual. Por la tarde a las cinco, vísperas, completas y santo rosario.

Celebra su dominica la Archicofradía del Santísimo Sacramento con procesión de Minerva después de la misa mayor.

EN LA SANGRE

Por la mañana a las nueve, misa conventual y plática dominical por el señor cura párroco. Por la tarde a las cuatro, vísperas y santo rosario.

Celebra su dominica la V. O. T. de San Francisco de Asis con ejercicio después de vísperas.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Por la mañana a las nueve, conventual. Por la tarde a las cuatro, vísperas, después se expondrá a Su D. M., santo rosario y plática por el señor cura párroco reservándose seguidamente.

Celebra su dominica con ejercicio vespertino la Cofradía de la Santísima Trinidad.

Santos de mañana

Lunes, 22. — Santa Maaria Magdalena: Lorenzo de Brindis, cf.; Sintiques, Platón, Teófilo, mrs.; Cirilo de Antioquia, ob.; Meneleo, Vandregisilo, abs.; José, cf.

Misal diario. — Misa de Santa María Magdalena, penitente, conmemoración del Espíritu Santo. — Credo. — Color blanco.

CULTOS PARA MAÑANA

ADORACION VESPERTINA

En Santo Domingo (Beneficencia) a las 5'30 exposición de S. D. M., ejercicio, santo rosario y a las siete, reserva.

Noticias

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL DESIERTO DE LAS PALMAS

Del 28 de éste al 3 del que viene habrá en el monasterio del Desierto de las Palmas una tanda de ejercicios espirituales para señores sacerdotes, bajo la dirección del reverendo P. Rafael B. del Niño Jesús, O. C. D. En el mes de septiembre próximo habrá otra que se anunciará con oportunidad.

Los que desearan practicarlos tengan la bondad de avisar con tiempo al reverendo Padre Prior de dicho monasterio.

AVISO

Viene observando esta Jefatura que para la retransmisión de actos públicos, tales como mítines, conferencias, espectáculos, etc., suelen utilizarse equipos microfónicos, con puesto de micrófono y altavoces, caeciendo casi siempre su propietario de la correspondiente concesión de autorización.

En evitación de los perjuicios que por el uso indebido de tales instalaciones podrían sobrevenir a los propietarios y usuarios, se advierte a unos y otros que para la utilización de aquéllas se precisa la correspondiente concesión y autorización de esta Jefatura, que deben solicitar previamente y con la debida antelación a la celebración del acto en estas oficinas del Centro de Telégrafos, abonando en ellas el canon a que están sujetas.

Castellón 20 de julio de 1935. El Delegado Jefe del Centro de Telégrafos, EDUARDO FONS

Farmacias de guardia

Don José Bolinches, Colón, 55. Don Salvador Guinot, Salmerón, núm. 59.

Gran diversidad modelos de Maillots para señora y niñas ALMACENES CAZADOR

Registro civil

Nacimientos

Carmen Vives Pérez, Cisneros, 10, Vicente Peris Dolz, Donat, 10, María Ansuátegui Salás, San Roque, 149.

María Dolz Mir, Sanahuja, 51, Dolores Avinent Gamir, Santa Bárbara 19.

Joaquín Soler Peña, Pi y Margall, 157.

Jaime Belenguér Segarra, San Luis, 44.

Josefina Rubert Muñoz, Partida Estepar, Ramón Sos Monllor, Jover, 2.

Defunciones

Balbino Altava Pachés, 42 años, Pi y Margall, 152.

Matrimonios

Ninguno.

!!!REUMATIC!!! ¿quieres curarte? usa el "KARAMEL". Farmacia Font, G. Chermá, 18.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Castellón

Los alumnos-maestros del plan profesional que se citan y actualmente están desempeñando en período de prácticas, escuelas nacionales en esta provincia, percibirán desde 1.º del actual mes, el sueldo anual de cuatro mil pesetas, y al efecto, deben pasar por la Sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia a retirar la correspondiente diligencia reintegrándola con póliza de 15 pesetas y una del Colegio de Huérfanos del Magisterio de una peseta.

Que para los efectos de su nueva posesión y percibo de haberes, los señores que se mencionan, deben proveerse del título de maestro nacional o del correspondiente certificado de haber hecho el depósito, que ha de quedar registrado en esta Sección.

La falta de cumplimiento de lo expuesto, será motivo de la no entrega de la diligencia y de acreditar haberes del nuevo sueldo.

Señores que se citan: Don Emilio Miralles Selma. " Pedro Navarro Villarrocha. " Augusto Millán Martínez. " Alfonso Blanco Serrano. " Jesús Milián Gómez. " Luis Fabregat Pérez. " Francisco Brau Agramunt. " José M.ª Betoret Escrig. " Manuel Pastor Miralles.

Doña María del Carmen Fernández Vaquero. Doña María de la Asunción Martín Gil. Doña Irene Martín Pérez. Doña Concepción García Sánchez. Doña María de los Angeles Alba Fornas. Doña Virginia Pachés Mollá. Castellón 20 de julio de 1935. El Jefe de la Sección, accidentalmente, MIGUEL ADROVER.

"KARAMEL", antirreumático poderosísimo. Farmacia Font, G. Chermá, 18.

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados

A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde Colón, 33, pral.

V. DIARIO DE CASTELLON

¡¡ Aviso a los Radio Oyentes!!

Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Antes de hacerlo reparar por personas incompetentes que os echarán a perder el aparato, consulten ustedes a la "CLINICA DE LA RADIO", único laboratorio Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones.

Casa César - Técnico Radio

Miembro de la Wintkszurick Radio (Alemania)

Rapidez — Economía — Garantía Técnica
Servicio de Expertos

Ronda Mijares, 161. Castellón

PAPEL DE FUMAR

BAMBU



CONCEJAL ALMO... Durante la próx... empeará el cargo... motacén, don Man... REUNION DE C...

El próximo lunes... comisiones de Poli... sanche y Obras p... les.

LAS FIESTAS D... El genial ventr... actuará los días 2... tual en el pueblo... Cid y es probable... blo se traslade a... tuar ante aquella... veraniega.

NOMBRIAMIENTO... Por el ministerio... sido nombrado se... gado de Instrucción... Gregorio Galiana... rio judicial de U... más antiguo de lo... AVISO A LOS C...

Reunidos los c... dos en el tercer e... cuela Normal de

EN E

Presidió el alca... José Taús Olucha... Leida y aproba... terior, se acordó: Quedar enterado... ta en la "Gaceta" riente, por la que... bierno a que en... meses promulgu... con estricta sujeci... se publican.

Leida una cart... Obras públicas co... ha ordenado a... Obras públicas de... bien a la de Teru... tudio en lo que a... vancia, para la co... pista entre el pue... Zaragoza, el seño... que ya en el mes... gestión cerca del... Rio, que la ha co... tual ministro de... ñor Marraco, par... ta construcción d... yecto entre Caste...

Como quiera q... está ya en tramit... te en acta la sati... el Ayuntamiento... que se han tomad... rra del Rio y Mar... jora tan importan... que al propio tien... ñor Peláez, gob... para que vea la f... lo posible el estu... hacer en aquella... lograr que este p... ve una realidad... acordó en forma... tos por el señor...

Nombrar a don... para que forme p... Espectáculos, seg... 3 de mayo últim... con lo que intere... nador civil en su... corriente.

Aprobar una r... impuestas por el... de Denuncias, co... gundo trimestre... Quedar enterad... la Diputación p... do a la solicitada... miento sobre su... impuesto de cédu... Pasara a la co... un recurso de r... ti por los Vicar... bre de los emp... don Juan Bta. Ti... el acuerdo adopt... ración en 3 de m...

De la vida local

CONCEJAL ALMOTACEN

Durante la próxima semana desempeñará el cargo de concejal almotacén, don Manuel Mas Alfonso.

REUNION DE COMISIONES

El próximo lunes se reunirán las comisiones de Policía Urbana y Ensenanza y Obras públicas municipales.

LAS FIESTAS DE VILLAFRANCA

El genial ventrílocuo Paco Sanz actuará los días 20, 21 y 22 del actual en el pueblo de Villafranca del Cid y es probable que de este pueblo se traslade a Benasal para actuar ante aquella populosa colonia veraniega.

NOMBRAMIENTO

Por el ministerio de Justicia ha sido nombrado secretario del Juzgado de Instrucción de Morella, don Gregorio Galiana Uriarte, secretario judicial de Ugijar, por ser el más antiguo de los concursantes.

AVISO A LOS CURSILLISTAS

Reunidos los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio, en la Escuela Normal de Maestros, acordaron invitar a los compañeros que no asistieron a la reunión, para que pasen por la casa del compañero Bea, San Luis, 35, donde se les comunicará un asunto de interés.

Por los guardias de Seguridad han sido detenidos por sospechosos e indocumentados, los maleantes Juan Avellaneda Martínez, de 23 años, de Lorca (Murcia); Francisco Victoriano Ramón, de 30 años, de Almería, y Manuel Alegre Barrachina, de 40 años, de Valencia. Han ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador.

VACANTES JUDICIALES

En Sarratella, se hallan vacantes los cargos de secretario propietario y suplente de aquel juzgado municipal.

En Cuevas de Vinromá, Villanueva de Alcolea y Santa Magdalena de Pulpis, se hallan vacantes los cargos de secretario suplente de aquellos juzgados municipales.

El plazo para poder solicitarlos es de 15 días.

CONTRA LOS MALEANTES

Por los guardias de Seguridad han sido detenidos por sospechosos e indocumentados, los maleantes Juan Avellaneda Martínez, de 23 años, de Lorca (Murcia); Francisco Victoriano Ramón, de 30 años, de Almería, y Manuel Alegre Barrachina, de 40 años, de Valencia. Han ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador.

estudiar conjuntamente con este presupuesto la realización inmediata de construir el Mercado y el nuevo Matadero que a su juicio son verdaderas necesidades.

Pregunta seguidamente al señor Interventor si con la Tabla de amortización a la vista, cree que al Ayuntamiento le queda capacidad económica para realizar estas dos obras.

El interventor le contesta que si las obras que se realicen son reproductivas y con parte de los ingresos que produzcan se puede ir amortizando la operación, no ve inconveniente en que se puedan realizar.

El señor Sábado agradece las explicaciones dadas por el Interventor y propone se estudien las posibilidades de acometer las mencionadas obras, antes o por lo menos conjuntamente, con la urbanización del Huerto de Sogueros.

El señor Cosín interviene diciendo que las obras del nuevo Matadero serían reproductivas para el erario municipal, supuesto que con una consignación en el presupuesto ordinario de cincuenta mil pesetas, durante diez años, se podría proceder a su construcción.

Intervienen los señores Selma, que coincide con las apreciaciones del señor Sábado, este concejal, el señor Cosín y la Presidencia, que ruega se ciñan los concejales a la discusión del presupuesto que se está debatiendo.

El señor Plá Roca dice que la urbanización del Huerto de Sogueros responde al ambiente formado en la ciudad, que desea esta reforma, y por ello se debe aprobar el presupuesto, máxime teniendo en cuenta que el pueblo de Castellón antes de llevarse a la práctica dicha urbanización, ha de emitir su fallo.

El señor Santos manifiesta que esta es la obra de más envergadura realizada por cualquiera de los Ayuntamientos anteriores, y por ello aparte de la ocupación que se podría dar a los obreros actualmente parados, la Corporación debe llevarla a cabo sin titubeos de ninguna clase.

Intervienen en la discusión los señores Selma, Llopis, Sábado y presidente, y sometida a votación seguidamente, el presupuesto extraordinario para la urbanización del Huerto de Sogueros, fué aprobado provisionalmente por 17 votos en favor y uno en contra.

Aprobar varios créditos para atenciones municipales.

Aprobar definitivamente varios planes de arbitrios del corriente año.

Aprobar un dictamen de la comisión de Policía Urbana, sobre el proyecto de apertura de una calle entre la plaza del Rey don Jaime y la calle de Alloza.

Designar al presidente de la comisión de Hacienda, señor Plá Roca, y a los señores Caldach y Guerrero como concejales que han de formar parte de la comisión que tiene que informar al Ayuntamiento para el empréstito a emitir juntamente con los técnicos, señores Rimbau, Martínez y Fabra.

Conceder la excedencia a don Manuel Valero, maestro aparejador de este Ayuntamiento, a petición del interesado.

Nombrar interinamente para dicho cargo a don Manuel Oliva Prades.

Aprobar varios asuntos de puro trámite.

Constata en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento del empleado municipal don Francisco Ruiz García.

Pasara a la comisión de Personal la propuesta del señor Taús, relativa a la concesión de una cantidad a la viuda de dicho empleado para gastos de entierro y demás.

Conceder dos meses de licencia al concejal señor Tortes por motivos de salud.

Seguidamente el señor Sábado ruega a la Presidencia ponga los

CRONICA DE SOCIEDAD

Verancantes

En Villa María de Benicasim, se ha instalado don Manuel Fabra y familia.

—También a dicha playa, doña Etelevina Núñez, de Morelló.

—A su masía "Mas de Castell", de Benicasim, el ex alcalde de Castellón don José Pascual Viciano con la familia.

—A Navajas, doña Patrocinio de Arnedo, viuda de Brevia.

—Al maset, doña María Feltrer.

—A la masía, doña Dolores Enrich, viuda de Bellido.

—De Borjas Blancas a Villafrafranca, el distinguido joven don José Centelles.

—A Cuenca, la familia del presidente de la Audiencia, don Mariano Merino.

—Al Grao, a pasar una corta temporada Elietes Prades y Vicente Cabedo.

—Mañana se instalarán en su Villa de Benicasim, los señores de Masip (don Salvador), con sus bellas hijas y hermano, nuestro fraternal amigo don José Miazza.

Exija en Bares y Cafés la

LIMONADA BLANDINIERES

Pruébela y se convencerá. Antes de descorcharla fijese en el tapón.

Llegaron

Anoche en el "Sevillano" llegó, procedente de París, nuestro estimado amigo don Evaristo Planelles, con su distinguida familia, que viene a pasar el verano en nuestra playa.

—De Valencia, don Pedro Requena, con su esposa e hijo Eduardo.

—De Madrid, regresó nuestro querido amigo el funcionario de Hacienda, don Miguel Alloza Beneyto.

Visita de cortesía

Leemos en nuestro colega "Correo de Tortosa":

"Ayer estubo cumplimentando al Excmo. señor Obispo, en el balneario de Cardó, el gobernador de Castellón de la Plana, señor Nofre."

Exija en Bares y Cafés la

LIMONADA BLANDINIERES

Pruébela y se convencerá. Antes de descorcharla fijese en el tapón.

Ejercicios para maestras

Del 25 al 31 de julio, Dios median te, se dará, en el Noviciado de la Compañía de Santa Teresa de Jesús una tanda de Ejercicios espirituales para señoras y señoritas pertenecientes al Magisterio, a la que podrán agregarse jóvenes de otra carrera o profesión.

Las señoras y señoritas que deseen practicar este retiro, deberán avisar lo antes posible al Noviciado.

Si alguna señorita no ha podido practicarlos en las tandas anteriores puede ser también admitida.

medios que están a su alcance para que la Ordenanza aprobada por el Ayuntamiento sobre el régimen interior del Matadero se cumpla en todas sus partes, prometiéndole el señor Taús que subsanará todas las deficiencias que se puedan observar.

Por último, el Ayuntamiento acordó conceder tres meses de licencia al señor Valentín, a petición del interesado, para atender al restablecimiento de su salud.

Y acto seguido se levantó la sesión.

Solarims para niño a peseta

ALMACENES CAZADOR

Notas militares

Incorporado a esta Plaza una vez terminado el permiso que le fué concedido, se ha hecho cargo de la Comandancia Militar y del despacho de los asuntos de la misma, el teniente coronel don José Giner, cesando el teniente coronel jefe de la Caja de Recluta núm. 30, don Carlos Redondo Flores, que accidentalmente lo desempeñaba.

Exija en Bares y Cafés la

LIMONADA BLANDINIERES

Pruébela y se convencerá. Antes de descorcharla fijese en el tapón.

Información comercial

Facilitada por la Cámara Oficial de Comercio

PARA LOS FABRICANTES DE MEDIAS

La Dirección general de Comercio ha remitido la siguiente Circular.

Dice así:

"La Oficina Comercial de España en Buenos Aires, comunica a esta Dirección que los organismos oficiales de la República Argentina han realizado recientemente una investigación en el comercio de plaza, de medias, con objeto de comprobar la forma cómo se cumplen los requisitos exigidos por la ley de Identificación de Mercaderías núm. 11.275, y su reglamentación. Como consecuencia de esta investigación han sido comprobados numerosos casos de infracción, consistentes en consignar la expresión "industria argentina" o el país de origen solamente en los caballetes adheridos a las medias, omitiendo hacerlo sobre una media de cada par, ya sea en calcomanía o sello, como lo exigen las mencionadas disposiciones.

En vista de este hecho, la Dirección General de Comercio e Industria del ministerio de Agricultura de aquella República, ha dado a la publicidad, con fecha 11 del mes de junio un comunicado oficial estableciendo lo siguiente:

1.º En las medias se estampará, en una de cada par, por medio de calcomanía o sello, en forma visible, la expresión "Industria Argentina" si son fabricadas en el país, o el nombre del país de origen, o leyendas afines, si son importadas. Sin perjuicio de ese estampado, cuando las medias lleven etiquetas o "caballetes", deberá además consignarse en el lado principal de los mismos, o sea en su frente, las expresiones precedentes mencionadas.

2.º Dentro de los seis meses de la fecha, ninguna media podrá salir de fábrica o aduana, si no reúne los requisitos establecidos en el precedente artículo."

Pantalones "Slips" para baño desde 0'90

ALMACENES CAZADOR

En Fadrell

Los terratenientes de este histórico y privilegiado término obsequiarán el próximo jueves, día 25, a su predilecto Patrón y Titular, Santiago Apóstol, con los siguientes cultos:

Día 24, víspera del santo. — Al atardecer, vuelo de campanas y disparo de cohetes.

Día 25, fiesta principal. — Al amanecer, vuelo de campanas y disparo de cohetes. A las seis, Misa de Comunión con cántico de motetes; a las diez, Misa solemne, con sermón. Cantarán una bonita partitura entusiastas jóvenes terratenientes, dirigidos por el digno Maestro de Capilla de la Arciprestal Rdo. don Ramón Royo, terminando tan solemnes cultos con la tradicional procesión por los alrededores del Ermitorio, responso en el antiguo cementerio y disparo de una extraordinaria traca.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del Pleno

Presidió el alcalde accidental don José Taús Olucha.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó:

Quedar enterado de una ley inserta en la "Gaceta" del día 12 del corriente, por la que se autoriza al Gobierno a que en el término de tres meses promulgue una ley municipal con estricta sujeción a las bases que se publican.

Leída una carta del ministro de Obras públicas comunicando que se ha ordenado a la Jefatura de Obras públicas de Castellón, y también a la de Teruel, efectuar un estudio en lo que afecte a cada provincia, para la construcción de una pista entre el puerto de Castellón y Zaragoza, el señor Taús manifestó que ya en el mes de marzo hizo una gestión cerca del señor Guerra del Río, que la ha continuado con el actual ministro de Obras públicas, señor Marraco, para conseguir la pronta construcción de la pista en proyecto entre Castellón y Zaragoza.

Como quiera que este proyecto está ya en tramitación, siguió diciendo el señor Taús, yo propongo cons te en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento ha visto el interés que se han tomado los señores Guerra del Río y Marraco, por esta mejora tan importante para la ciudad, que al propio tiempo se oficie al señor Peláez, gobernador de Teruel, para que vea la forma de activar en lo posible el estudio que se ha de hacer en aquella ciudad, a fin de lograr que este proyecto sea en breve una realidad. El Ayuntamiento acordó en forma y términos propuestos por el señor Taús.

Nombrar a don Vicente Caldach para que forme parte de la Junta de Espectáculos, según reglamento de 3 de mayo último, de conformidad con lo que interesa el señor gobernador civil en su oficio fecha 13 del corriente.

Aprobar una relación de multas impuestas por el Tribunal Municipal de Denuncias, correspondiente al segundo trimestre del año actual. Quedar enterado de un oficio de la Diputación provincial, accediendo a lo solicitado por este Ayuntamiento sobre su participación en el impuesto de cédulas personales.

Pasara a la comisión de Hacienda un recurso de reposición interpuesto por don Vicente Pellitero, en nombre de los empleados municipales, don Juan Bta. Tirado y otros, contra el acuerdo adoptado por la Corporación en 3 de mayo último.

Conceder a don Joaquín Ballester Petit, autorización para reconstruir una casita de campo en la partida de Villamargo.

Aprobar un dictamen de la comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios.

Aprobar un dictamen de la comisión de Hacienda sobre varias reclamaciones formuladas por los vecinos de la calle República Argentina, contra contribuciones especiales.

Aprobar un dictamen de la comisión de Hacienda, concediendo al Liceo Beethoven una subvención anual.

Aprobar una memoria formulada por la comisión de Hacienda, sobre las Cuentas municipales del año 1934.

Aprobar un dictamen de la comisión de Personal, sobre el recurso de reposición interpuesto por la señorita María Montón del Castillo y otros empleados municipales.

Leído por el interventor el Presupuesto extraordinario para la urbanización del Huerto de Sogueros, y abierta discusión sobre el mismo, el señor Cosín, consume un turno en contra de la totalidad del presupuesto, manifestando que no puede ser partidario de la urbanización del Huerto de Sogueros, ya que en Castellón es de más perentoria necesidad la implantación de otros servicios públicos, tales como el nuevo Matadero, el Mercado, el alcantarillado, etc.

Analiza el presupuesto y muestra su disconformidad a la partida de mejoras de las fincas urbanas, por entender que en la realidad dicha partida no ha de responder a lo consignado.

Agrega que él sería partidario de la urbanización del Huerto de Sogueros si ella fuera aneja a la construcción de un Mercado en dicha zona, con el que se abriría un amplio cauce de vida a aquella parte de la ciudad.

Trmina diciendo que los concejales reflexionen en que, si bien dicha urbanización ha sido fruto de muchos estudios y trabajos, valdría la pena paralizarla, hasta el momento en que fuera viable y encauzar con nuevas energías los proyectos a que se ha referido anteriormente y que son de tan vital importancia para la ciudad.

El señor Sábado manifiesta que él como concejal y como hijo de Castellón es partidario de la urbanización del Huerto de Sogueros, pero también sintiendo los deseos de la ciudad, cree que muy bien se podría

Información de la Provincia

Artana

FALLECE EL ALCALDE

Después de sufrir una dolorosa operación en Valencia, ha fallecido el alcalde de esta población don Vicente Martí Rico, de 60 años de edad.

El entierro se verificó el jueves día 18, constituyendo una sentida manifestación de duelo, por las muchas simpatías con que contaba el finado.

Presidió el acto del sepelio la corporación municipal, llevando el féretro a hombros y recogiendo las cintas de honor sus más íntimos amigos y siendo acompañado hasta el campo santo por la Banda municipal y por la Sociedad de Socorros Mútuos la Concordia de la que era socio.

A la vez que damos a su atribuida familia la expresión de nuestro más sentido pésame, elevamos al Señor nuestros preces para que lo acójese en su gloria.

DE SOCIEDAD

Se encuentran en esta población procedentes de Barcelona: don Felipe Sáiz, catedrático de aquella Escuela Normal y su distinguida señora; el joven doctor y maestro don José María Guinot Galán, presbítero, profesor en aquella ciudad; don José María Igualada, maestro del Grupo Escolar "Maciá", con su señora esposa e hijo Pepito; don Ricardo Montoliu, profesor de las Escuelas Pías de la misma Ciudad Condal; el joven Juan M. Montoliu que ha terminado felizmente el servicio militar como soldado de cuota; el joven estudiante Deogrocios Montoliu que ha aprobado en el Instituto Balmes de aqueca ciudad con brillantes calificaciones el 2.º curso de bachillerato y su hermana la simpática señorita Rosita Montoliu.

—De Villavieja han llegado las encantadoras señoritas Carmen y Amparito Plá.

Sean bienvenidos.

POLITICA

Por defunción del Alcalde, se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente don Vicente Ibáñez Llidó, a quien deseamos un gran acierto en su gestión, lo cual confiamos, dadas las altas dotes de inteligencia y rectitud que adoman su carácter.

RICARDO MONTOLIU

Villarreal

EXCURSION CICLISTA

La Peña Excursionista "Los Luises" organizó el domingo pasado una excursión a Ribesalbes.

A las siete y media de la mañana salieron unos quince corredores de la casa social, los cuales cegaron a Ribesalbes a las nueve menos cuarto. Allí eran esperados por casi toda la población, la cual obsequió espléndidamente a los excursionistas.

A las diez y media emprendieron el viaje de regreso por Alcora y Castellón, llegando aquí a la una.

Los valientes y entusiastas excursionistas han venido encantadísimo del viaje y particularmente de las atenciones de que han sido objeto en el hidalgo pueblo de Ribesalbes.

EL RECTOR DEL SEMINARIO DE CIUDAD REAL

Ha regresado a su destino después de pasar unos días de descanso junto a su familia, nuestro ilustre paisano el culto Rector del Seminario de Ciudad Real don Pascual Carda Saporta.

MAESTROS

Terminadas las tareas escolares han marchado de vacaciones los cultos maestros nacionales don Martín Millán y don Florentino Pérez, profesores de las escuelas nocturnas del Sindicato Agrícola Católico.

—Han venido a pasar las vacaciones estivales con sus familias las competentes maestras nacionales señoritas María Gracia Rócher y María Amorós y los jóvenes e ilustrados maestros don José P. Górriz Albíol y Manuel Clausell Mezquita.

Bien venidos.

ANIVERSARIO

Ayer se celebró en la Arciprestal un solemne funeral por el alma del reverendo don Antonio Soriano Carda, en cumplimiento del primer aniversario de su muerte.

También ha sido aplicada en sufragio de su alma la Felicitación Sabatina que todos los sábados celebra en honor de su Patrona la Asociación de la Virgen de Gracia, de la que fué director el difunto sacerdote.

Reiteramos nuestro pésame a sus familiares y particularmente al joven vicario de Torrenostro don Tomás Nebot Soriano.

Lucena del Cid

FIESTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Una de las fiestas de más solera tradicional, es, la de la Madre de los Carmelitas. Es algo tan extraordinario, que dicha festividad, tiene las más destacadas características de exaltación de fé popular. El Santo Escapulario, es el distintivo más meritorio y simbólico del católico español.

Lucena del Cid, es una villa, donde la fé en la Virgen del Carmen, está más que demostrada, al contemplar su numerosa y brillante Archicofradía. Por eos, como a tal, ha celebrado con toda pompa y esplendor, solemnísimos cultos en honor de tan soberana Reina.

Con anterioridad a su fiesta, hubo solemne novenario que resultó brillante y concurrido.

En el día de la fiesta, hubo misa mayor admirablemente cantada, comunión general con extraordinaria concurrencia de fieles y sermón a cargo del culto y elocuente orador sagrado don Eteban Saborit; ejemplar coadjutor de esta parroquia, quien admirablemente, cantó las excelencias de la Santísima Virgen del Carmelo.

Por la tarde, una extraordinaria procesión general que recorrió las principales calles de la villa, ostentando las mujeres lucenenses el Santo Escapulario; y produciendo todo ello, un sentimiento de honda piedad y emoción, al escuchar en fila de honor a la Sagrada Imagen de los Carmelitas, siempre tan radiante y hermosa.

A la entrada de la Arciprestal, fueron arrojadas gran cantidad de flores, como alfombra tendida para el paso majestuoso de la Madre de Dios.

El acto terminó con la bendición Papal.

Enhorabuena, a la respetuosa junta directiva de la simpática Archicofradía, y que los solemnes cultos a la Virgen del Carmen dedicados, puedan celebrarse en años venideros, si cabe, con más entusiasmo y esplendor.

Villafranca del Cid

ESCUELAS DE LA ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA

El pasado sábado y como final de curso tuvieron lugar en sus magníficos y espaciosos locales, los exámenes de los noventa alumnos que han asistido a las escuelas costeadas por la benemérita y pujante Asociación indicada, donde se puso de manifiesto el aprovechamiento de los mismos en los estudios cursados durante el período escolar, bajo la dirección de los Maestros Avemarianos don Pedro Gallardo y don Zarcarias Campos.

Durante los exámenes no se sabía que admirar más; si la sencillez y pericia de los Maestros o la destreza y precisión y prontitud con que los alumnos contestaban a las preguntas que los directores les hacían, demostrando con ello la perfección con que habían estudiado sus respectivas asignaturas dentro del grado del extenso programa siguiente:

Religión, Historia Sagrada, Aritmética, Geometría, Geografía, Gramática castellana, Ciencias físicas y naturales, Derecho, Fisiología, Literatura, Dibujo y Caligrafía, en todo lo cual sobresalieron extensamente los alumnos aventajados Simón Romero, Luis Montserrat, Eladio Monfort, Enrique Bordás.

Tanto éstos como los demás niños recibieron bonitos diplomas y diversos objetos en premio a su aplicación y aprovechamiento.

Al acto concurrieron la mayoría de los padres y familiares de los niños, aplaudiendo en varias ocasiones y quedando altamente satisfechos de los adelantos alcanzados por sus hijos durante el curso finalizado.

El señor Cura Arcipreste que figuraba en la Presidencia, felicitó a los niños por sus adelantos, a los Maestros antes indicados por su magnífica labor realizada a la Asociación de Padres de Familia y a su Junta Directiva, especialmente al Presidente de la misma, don Alvaro Monfort, Fabregat, alma de estas organizaciones, en unión de algunos miembros activísimos de la Directiva a las que hay que agregar el Cine Católico que funciona admirablemente al amparo y por cuenta de la Asociación. Nuestra más cumplida enhorabuena.

XOSFI.



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Nueva línea de Castellón :-: a Barcelona por mar :-:

Servicio regular por Moto-naves entre los puertos de Barcelona, Castellón y Gandía a fletes reducidos, admitiéndose carga para todos los destinos del mundo con trasbordo en Barcelona.

SALIDAS FIJAS DE CASTELLÓN: Todos los lunes a las 17 horas
SALIDAS FIJAS DE BARCELONA: Todos los sábados a medio día
INFORMES

En Barcelona: Don José Morey, Paseo de Colón, 24. Tel. 13.836
En Castellón: Francisco Roca Adell, Agente de Aduanas. Teléfono número 17. Grao.

En Gandía: Don Juan Beltrán Bañdal, Avenida del Puerto. Teléfono número 17.

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ESTROLOGIA ofrece la FORTUNA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos.

GRATIS. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos.

GRATIS. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos.

GRATIS. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Lotería y Loto. Este libro es el secreto de los ricos.

TE AHOGA LA USURA...

...y no rinde tu trabajo.

Sálvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sindicato.

FEDERACION CASTELLONEN SE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Gimnasio Sangchili

Deporte en general, secciones de Boxeo, Cultura física, gimnasia deportiva, etc.

DUCHAS FRIAS Y CALIENTES

Avda. Espronceda - Continuación Joaquín Costa

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.



Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544.

Avda. Clará, 17

La Vuelta a...

S. Maes y...

cumbre...

ABANDONAN MASCHI, RIMO...

Tarascón. —

15 de la Vuelta...

mostrando con...

la más dura de...

dando al traste...

clasificación.

Si bien hasta...

serva el maill...

Romain Maes, ...

que otros puest...

se han ido a ti...

pueda salvarse...

decir que ha sa...

duro.

Desde la salie...

mañana, se not...

res que quedan...

sión que esta e...

duce. La march...

momentos es d...

Prades nada ha...

ro desde allí co...

des y prontame...

ros de la jorna...

Las rampas c...

de 1.579 metros...

la disgregación...

Es la primera c...

rie de cuatro qu...

jornada de hoy.

Vervaecke, el ...

destaca con Si...

belgas que en ...

den perjudicar...

Vervaecke co...

primera posició...

tacarse. El desc...

te, y la marcha...

rible.

Se ataca el c...

1.915 metros de...

en primera pos...

Silver Maes.

A 5 minutos...

Vietto, y a 5'50...

A 9'55 pasa l...

un grupo con l...

atrasado pasa S...

El descenso d...

rible. Camusso,

presionante, res...

bién abandonan...

moldi. El prime...

El belga Hardiq...

abandonar.

Los ciclistas...

tera en cordón...

El descenso a...

hace en forma t...

El paso por...

en la forma sig...

Vervaecke y...

beza.

A 8 minutos V...

A 10 minutos...

wie y Thierbach...

A 13'30, Arch...

benhauer y, des...

pos, Speicher.

Por Tarascón...

de Port, de 1,2...

ciones son las s...

Primeros Verv...

a las 11 y 47.

A 10'20 minu...

yolle.

A 11'20 minu...

Maes.

Más atrasados...

El col de Por...

12'40 por Verv...

9'40 pasan Ruoz...

y Thierbach; a...

otros.

El ascenso a...

forma impresio...

Por Massat va...

vaecke y S. Maes...

ventaja.

La clasificación...

quinta etapa, Pe...

kilómetros, es la...

1.—S. Maes, c...

2.—Vervaecke,

3.—Thierbach,

4.—Un pelotón...

de diferencia con...

pelotón figuran...

Archambaud, Vie...

Lowie.

La Vuelta ciclista a Francia

S. Maes gana la etapa cumbre de la prueba

ABANDONAN CAMUSSO, BERGAMASCHI, RIMOLDI Y HARDIQUETS Tarascón. — La etapa de hoy, la 15 de la Vuelta a Francia, está demostrando con su desarrollo que es la más dura de la Vuelta y que está dando al traste con fortalezas de la clasificación.

Si bien hasta Massat todavía conserva el maillot amarillo el leader Romain Maes, no es menos cierto que otros puestos de la clasificación se han ido a tierra, y que el que pueda salvarse en esta etapa podrá decir que ha salvado el escollo más duro.

Desde la salida, a las cinco de la mañana, se nota en los 53 corredores que quedan del Tour la impresión que esta etapa de hoy les produce. La marcha en los primeros momentos es de precaución y hasta Prades nada hay extraordinario, pero desde allí comienzan las dificultades y prontamente se ve a los héroes de la jornada de hoy.

Las rampas del col de la Parche, de 1.579 metros de altura, producen la disgregación de los corredores. Es la primera cuesta dura de la serie de cuatro que se encontrará en la jornada de hoy.

Vervaecke, el rey de la montaña, destaca con Silver Maes. Son dos belgas que en una escapada no pueden perjudicar a Romain Maes.

Vervaecke corona la cuesta en primera posición y comienza a destacarse. El descenso es impresionante, y la marcha por Bourg muy terrible.

Se ataca el col de Puymaens, de 1.915 metros de altura, y lo coronan en primera posición Vervaecke y Silver Maes.

A 5 minutos 30 segundos pasa Vietto, y a 5'50 Fayolle.

A 9'55 pasa Le Greves, y después un grupo con Romain Maes y más atrasado pasa Speicher.

El descenso del Puymaens es terrible. Camusso, en una caída impresionante, resulta lesionado, y también abandonan Bergamaschi y Rimoldi. El primero hecho un trapo. El belga Hardiquets se ve obligado a abandonar.

Los ciclistas quedan en la carretera en cordón impresionante.

El descenso a Aix les Thermes se hace en forma terrible.

El paso por Aix les Thermes es en la forma siguiente:

Vervaecke y Silver Maes en cabeza.

A 8 minutos Vietto y Fayolle.

A 10 minutos Romain Maes, Lowie y Thierbach.

A 13'30, Archambaud, Dignei, Unbenhauer y, después, en otros grupos, Speicher.

Por Tarascón, al iniciarse el col de Port, de 1.249 metros, las posiciones son las siguientes:

Primeros Vervaecke y Silver Maes, a las 11 y 47.

A 10'20 minutos Vietto y Fayolle.

A 11'20 minutos el grupo de R. Maes.

Más atrasados el resto.

El col de Port es coronado a las 12'40 por Vervaecke y S. Maes, y a 9'40 pasan Ruozzi, R. Maes, Lowie, y Thierbach; a 10'40 pasan Vietto y otros.

El ascenso a Massat es hace en forma impresionante.

Por Massat van en cabeza Vervaecke y S. Maes con 10 minutos de ventaja.

La clasificación de la decimoquinta etapa, Perpignan-Luchon, 325 kilómetros, es la siguiente:

1.—S. Maes, en 11-39-23.

2.—Vervaecke, en igual tiempo.

3.—Thierbach, en 11-52-58.

4.—El pelotón con diez minutos de diferencia con el anterior, en cuyo pelotón figuran R. Maes, Morelli, Archambaud, Vietto, Unbenhauer y Lowie.

El momento político

Gil Robles dice que se aprobará la modificación de la reforma agraria en esta etapa

Por el Gobierno interviene Lerroux en la discusión del acta acusatoria contra Azaña

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid. — La Prensa de la mañana coincide en estimar que la sesión de Cortes de esta tarde ha de tener gran importancia, y admite la posibilidad de que la discusión del acta acusatoria contra los señores Azaña y Casares Quiroga provoque un debate empeñadísimo.

Coinciden los periódicos en que al Gobierno le faltan votos para que prospere la acusación.

“El Debate”, órgano de la CEDA, afirma que si tal sucediese, la culpa sería exclusivamente de los radicales, y destaca que mientras los cedistas estarán presentes todos, excepto los enfermos, y los que se encuentran en el extranjero, el jefe de la minoría radical, don Emiliano Iglesias, se ha ausentado de Madrid, dejando en libertad a los diputados radicales.

En los medios gubernamentales se ha advertido la preocupación que reflejan determinados periódicos, que temen que no se sumen los votos necesarios, que son la mitad más uno de los diputados en ejercicio.

Se necesita un mínimo de 220 votos, mientras que en los recuentos hechos hasta ahora se obtienen unas cifras de 205 aproximadamente.

Por eso es muy probable, según ya se insinuó ayer, y se ha estado insinuando durante la mañana de hoy, que se presente una proposición incidental pidiendo la prelación de la discusión de los proyectos pendientes, sobre todo otro debate.

Esta proposición podría originar un acaloradísimo debate, que retrasaría la discusión del acta acusatoria.

Por otra parte se ha seguido insinuando hoy en que el señor Azaña, que no asistirá a la sesión, enviará

una carta al Parlamento en la que dirá que se niega rotundamente a que no se solucione de modo definitivo este asunto, y que para ello incluso ofrecerá los votos de las izquierdas para que la acusación prospere, en el caso de que al Gobierno le falten los votos.

Algunos elementos ministeriales han manifestado que no se trata de un acta acusatoria, sino más bien de dar facilidad para que los señores Azaña y Casares tengan los medios suficientes para defenderse ante el Tribunal de Garantías.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid. — A las 1'30 de la tarde, Lerroux salía de la Presidencia para dirigirse a su domicilio.

—Hoy carezco de noticias—dijo a los periodistas—. Algunas he recibido, pero de escaso interés.

—Hay algo de cierto en esos rumores sobre aplazamiento de la discusión del dictamen acusatorio contra Azaña y Casares Quiroga?

—De ninguna manera. El Gobierno adquirió el compromiso de discutir este asunto hoy y así se hará.

Lo que ayer sucedió fue que alguien pensó en comenzar la sesión discutiendo el proyecto de ley de modificación de la Reforma Agraria, pero se desistió de ello, y lo de Azaña y Casares se tratará esta tarde.

—Entonces—dijo un informador—el orden de la sesión será primero la aprobación definitiva de algunos proyectos de ley pendientes de este requisito y después el tema de la acusación?

—El orden—respondió Lerroux—lo fijará el presidente de la Cámara. Exactamente no se sabe aún que irá primero.

La aprobación de esas leyes por medio del “quorum” que se ha solitado será quizás después de algún tanteo para ver si hay número suficiente de diputados, y yo supongo que en seguida se comenzará con la acusación, pero aplazarla, de ningún modo.

Tal vez durante la discusión de la acusación se haga un alto para aprobar esas leyes a que antes aludí, pero para continuar inmediatamente el tema principal, abordarlo en toda su extensión y resolverlo definitivamente.

—¿Habrá vacaciones, señor presidente?

—Pensando egoístamente debía de haberlas, porque yo estoy ya necesitando ir a tomar mis baños anuales a Montemayor. Además, el calor en Madrid es ya excesivo.

Lo que es de desear es que se terminen pronto las tareas y nos vayamos todos a descansar un poco.

DICE PORTELA

Madrid. — El ministro de la Gobernación, después de visitar al jefe del Gobierno, habló con los periodistas y les dijo que le había dado cuenta de la marcha de los asuntos de su departamento.

Se refirió Portela al debate de esta tarde de la acusación contra Azaña y desmintió que él fiera a intervenir. En nombre del Gobierno lo hará el señor Lerroux.

Aludió después a la nota publicada por un diario de la mañana respecto a la militarización de la Guardia civil. En el suelto se preguntaba a Portela su parecer sobre dicho propósito.

—Yo—agregó—no puedo dar mi opinión sobre el particular, porque desconozco los motivos y los detalles de aquella militarización. Supongo que los encargados de dicho proyecto lo habrán estudiado con detenimiento y tendrán sus motivos para llevarlo adelante.

CUESTE EL TIEMPO QUE CUESTE

El ministro de la Guerra recibió esa mañana al de la Gobernación, con quien celebró una conferencia de más de una hora.

Nada dijo Portela a los periodistas.

Gil Robles, al recibirlos con más retraso que de costumbre, les dijo que mañana marcha a Asturias para presenciar las maniobras militares que se celebran allí y que estará de regreso en Madrid el próximo martes.

—¿Puede usted decirnos algo de la entrevista que ha celebrado con

el ministro de la Gobernación?

—Es natural que yo celebre una entrevista con Portela porque no hay que olvidar que en Barcelona está declarado el estado de guerra y depende de este Ministerio. Solo hemos hablado de cuestiones de orden público.

Esa arde, como ustedes saben, se discutirá en el Parlamento la acusación contra Azaña. El Gobierno tiene interés en que quede terminada.

Hizo una pausa el ministro y agregó:

Este es solo un episodio de la vida nacional cuyo alcance conoce todo el mundo.

Otros asuntos nacionales requieren también la mayor atención y antes de que se cierre la Cámara es preciso que se apruebe la modificación de la Reforma agraria.

Si se emplea solamente una semana de tiempo en su discusión, me jor, pero si no se emplearán dos, tres o cuatro semanas; todas las que hagan falta para aprobar dicho proyecto.

Terminó diciendo que estas sesiones se aprovecharían para aprovecharse de interés.

ACERCA DE UNA PROPOSICION

Madrid. — El presidente de la comisión de Presidencia, señor Armasa, expuso al presidente de la Cámara su deseo de intervenir en la discusión de la proposición no de ley del señor Rahola sobre el pago de intereses al Ayuntamiento de Málaga.

El señor Alba le dijo que sentía no poder concederle hoy la palabra.

UN VATICINIO

Madrid. — El ex conde de Rodezno, hablando de la sesión de hoy, ha manifestado que puede darse un espectáculo lamentable si faltan los votos para la acusación.

—Si que puede exteriorizarse ya el fracaso de las derechas, porque se demostrará que los radicales no votan con ellas en la acusación, y sólo votan en favor cuando no se ajusten a su ideario.

ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid. — Desde primera hora de la tarde ha habido gran animación en la Cámara.

Han acudido desde luego todos los diputados de la minoría popular agraria y de las demás minorías gubernamentales, a excepción de los radicales, que han acudido en escaso número.



Tan sencillo como un “Kodak”, el Cine-“Kodak” permite a Ud hacer fotografías animadas, sin someterse a molestias ni aprendizaje alguno.

Ud. da al disparador

y el Cine-“Kodak” registra automáticamente la escena que le cautivó, la que luego puede Ud proyectar en su propio hogar, con el auxilio del Kodascope, cuando quiera

Para detalles y proyección gratis



Agencia de ventas en Castellón Droguería Fayos María G. Chemá, 84 Teléfono, 92 X

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO

COLAGO MAYAN

Pastillas

De venta en todas las Farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil — Vall de Uxó

CLINICA MEDICA

DE

D. Salustiano Serrano Ramón

ENFERMEDADES DEL

Riñón, Vías Urinaria y Venéreas

CONSULTA

MAYOR, 19 — CASTELLON

DE 11 A 1 Y DE 5 A 8.

Consultas económicas para pobres

Nuestro teléfono es el núm. 258.

- La XXIX Vuelta a Francia -

Le Greves y Archambaud triunfan en la doble etapa de ayer.--Buena actuación de Cardona y Prior.--Los españoles esperan mejorar su clasificación

Perpiñán. — Etapa de trabajo en su segunda mitad, pero de desarrollo poco espectacular. En el recorrido de Montpellier a Narbona nadie quiso trabajar. Mucho calor, demasiado trabajo en los últimos días y deseo de descanso.

Los 53 hombres formaron un sólo pelotón que se mantuvo hasta la llegada a Narbona y que pasó bien el rato distraído con las ocurrencias del agradable Leducq que hizo todo lo posible por hacer el rato agradable a sus compañeros. Tuvo tiempo el veterano francés de refrescarse con un agradable baño en un riachuelo del camino. Sabía que nadie iba a intentar dejarle allí y con poco esfuerzo después de su intervención acuática, alcanzó al pelotón.

Llegada simpática a Cette y Beziers. Muchas mujeres jóvenes y bonitas, regalos alimenticios y entusiasmo deportivo. Sin más reseñable que el deseo de Prior al que luego nos referiremos, se llegó al fin de esta semi etapa. Le Greves en un demarrage emocionante salió vencedor del gran Paquete.

EL BUEN DESEO DE PRIOR

Cuando restaban unos 20 kilómetros para llegar a Narbona, el español Prior, residente mucho tiempo en esta población intentó una escapada. Logró su propósito. Con unos momentos de pedaleo energético logró adelantarse unos 100 metros. No quiso la suerte que un español pudiera tener un mometno de satisfacción. No le persiguieron los corredores, pero la desgracia se lió una vez más con nuestros representantes. Prior se cayó y la máquina sufrió la pérdida de un pedal. Ya le fué imposible recuperarse y se tuvo que conformar con entrar en pelotón, aunque el recibimiento que los vecinos de Narbona le hicieron, no bajó en intensidad por no haber hecho su aparición en el puesto que él deseaba.

EL DESCANSO

Se da media hora de descanso antes de dar la salida para la otra media etapa. Los corredores tienen preparada la comida en el kiosco de la música. Convenientemente adornado y en mesitas pequeñas distribuidas con gusto, el kiosco es asaltado por los ciclistas después de muchos trabajos ya que el numeroso público les impedía el paso. El buen humor es la nota dominante. Ha sido en esta población, uno de los sitios que el grupo hispano ha estado mejor atendido.

EL COMIENZO DE LA ETAPA CONTRA EL RELOJ

Con intervalos de 2 minutos, se da la orden de partida que se hace de la siguiente manera:

García, Ladrón, Bernardoni, Lachat, Bertocco, Hubatz, Berty, Thietard, Choque, Gianello, Mauclair,

Fayolle, Benoit aure, Granier, Cloarec, Cogan, Bernard, Ruozzi, Sttetter Amberg, Charles Pellissier, Hartmann, Fontenay, Kutschbach, Bachero, Teani, Hardiques, Moineau, Stac Prior, Giacobbe, Digneff, Leducq, Weckerling, Cardona, Rimoldi, Aerts, Le Greves, Ickes, Bergamaschi, Lowie Archambaud, Haendel, Morelli, Silves Maes, Vietto, Roth, Camusso, Vervaecke Unbenhauer, Speicher, Thierbach, y Romain Maes.

ARCHAMBAUD, EL HOMBRE MAQUINA

Fué el primero en la etapa contra el reloj el francés Archambaud. Triunfo justo y conseguido con un esfuerzo plausible, ya que ni un solo minuto sus piernas dejaron de mover con rapidez los pedales de su máquina. Apenas le dieron la salida el hombre se agarró a su "bici", metió la cabeza entre el guía y sin mirar a ningún lado, como un autómata fué pedaleando con toda su energía hasta la entrada en Perpiñán. Mucho corrieron Maes y Speicher, pero ante aquel hombre mecánico que era Archambaud nada pudieron. Ya a mitad de la etapa iba en primera posición. Mantuvo su ventaja y no le fué posible a ninguno de sus más cercanos enemigos alcanzarle. La ovación recibida al hacerse pública la clasificación fué justo premio a su labor.

Una vez más Maes ha demostrado su clase. El pequeño belga no se rinde. Una tras otra etapa, esperan los galos la defecación de Romain, pero él se encarga de hacer todo lo contrario. Ayer al arribar a Perpiñán, Antonin Magne que ayudó a recibir a sus ex compañeros de carrera y expuso por radio su opinión de que no tardará mucho en pasar Speicher al primer puesto. Esto se ha venido diciendo hace ya algunos días y no se cumple. Ya el optimismo no es tan firme. Algunos piensan ya que no va a ser tan difícil de no ocurrir alguna desgracia que el maillot amarillo cambie de poseedor.

LA LABOR ESPAÑOLA EN LA MEDIA ETAPA CONTRA EL RELOJ

No se comportaron mal Prior y Cardona. Lograron una colocación honorable. Fué Prior en la primera mitad el más rápido. Luego fué perdiendo fuerzas y Cardona, el veterano, pasó a ser el primero del trio español. Bachero mal. No es hombre de condiciones para pedaleo contra el viento. Desde su salida marchó mal y se clasificó el último de los 53 corredores.

El optimismo y la buena disposición del trio aumenta. El viejo Cardona a su llegada a Montpellier nos manifestó sus deseos de correr la próxima etapa, larga y dura, porque se adapta a sus condiciones de hombre de fondo. Espera en ella mejorar notablemente su clasificación.

CLASIFICACION DE LA ETAPA MONTPELLIER-PERPIÑAN, 177, KMS.

Primera media etapa, Montpellier-Narbonne 103 kilómetros.

1. — Le Greves, (Francia), 3 horas 53 m. 12 s. (Media de 26'348 kilómetros).
2. — Aerts, (Bélgica), en el mismo tiempo.
3. — Pecissier, (Individual francés), mismo tiempo.
4. — Speicher, (Francia), mismo tiempo.
5. — Ex-aequo el resto de los corredores.

Segunda media etapa, Narbone-Perpiñán 63 kms. contra reloj.

1. — Archambaud, (Francia), una hora 39 m. 8 s. (Media de 40'200).
2. — R. Maes, (Bélgica), 1 hora 41 m. 59 s.
3. — Speicher, (Francia), 1 hora 43 m. 9 s.
4. — Morelli, (Italia), 1 h. 43 m. 12 s.
5. — Bergamaschi, (Italia), 1 hora 43 m. 26 s.
6. — Leducq, (Francia), 1 hora 43 m. 26 s.
7. — Benoit Faure, (Francia), una hora 43 m. 8 s.
8. — Lowie, (Bélgica), 1 h. 45 m.
9. — Vietto, (Francia), 1 h. 45 h. 18 s.
10. — Umbenhauer, (Alemania), 1 h. 45 m. 12 s.
11. — Haendel, (Alemania), 1 hora 45 m. 17 s.
12. — Choque, (turista), 1 hora 45 m. 22 s.
13. — Moineau, (Francia), 1 hora 45 m. 22 s.
14. — Fayolle, (turista), 1 h. 45 m. 59 s.
15. — Garcia, (turista), 1 h. 46 m. 36 s.
16. — Camusso, (Italia), 1 hora 46 m. 30 s.
17. — Fontenay, (Francia), 1 hora 47 m. 5 s.
18. — S. Maes, (Bélgica), 1 hora 47 m. 12 s.
19. — Vervaecke, (Bélgica), mismo tiempo.
20. — Bernard, (turista), 1 hora 47 m. 31 s.
21. — Thierbach, (Alemania), mismo tiempo.
22. — Mauclair, (turista), 1 hora 47 m. 58 s.
23. — Cloarec, (turista), 1 hora 48 m. 1 s.
24. — Salvador Cardona, (ESPAÑA), 1 h. 48 m. 21 s.
25. — Cogan, (turista), 1 h. 48 m. 35 s.
26. — Digneff, (Bélgica), 1 hora 49 m. 4 s.
27. — Roth, (Alemania), 1 hora 49 m. 36 s.
28. — Antonio Prior, (ESPAÑA), 1 h. 49 m. 48 s.
29. — Giacobbe, (Italia), 1 h. 50 m. 13 s.
30. — Sttetter, (Internacional suizo); 1 h. 50 m. 34 s.

31. — Ruozzi, (turista), 1 hora 50 m. 59 s.
32. — Rimoldi, (Italia), 1 h. 51 m. 52 s.
33. — Hubach, (turista), 1 hora 51 m. 24 s.
34. — Amberg, (Internacional suizo), 1 h. 51 m. 46 s.
39. — Aerts, (Bélgica), 1 h. 52 m. 48 s.
40. — Pellissier, (individual), una hora 53 m. 4 s.
42. — Hardiquet, (Bélgica), una hora 53 m. 21 s.
43. — Le Greves, (Francia), una hora 53 m. 28 s.
53. — Vicente Bachero, (ESPAÑA), 2 h. 00 m. 42 s.

CLASIFICACION GENERAL, DESPUES DE LAS 14 ETAPAS

1. — R. Maes, (Bélgica), 86 horas 37 minutos.
2. — Speicher, (Francia), 86 horas 47 m. 22 s.
3. — Camusso, (Italia), 86 horas 50 m. 50 s.
4. — Morelli, (Italia), 86 h. 51 m. 19 segundos.
5. — Vervaecke, (Bélgica), 87 horas 6 m. 57 s.
6. — S. Maes, (Bélgica), 87 horas 11 m. 5h s.
7. — Lowie, (Bélgica), 8h h. 12 minutos 5 s.
8. — Vietto, (Francia), 87 horas 15 m. 34 s.
9. — Archambaud, (Francia), 87 horas 37 m.
10. — Ruozzi, (turista), 87 h. 37 minutos 11 s.
11. — Bernard, (turista), 87 horas 47 m. 27 s.
12. — Bergamaschi, (Italia), 87 horas 48 m. 13 s.
13. — Thierbach, (Alemania), 87 horas 53 m. 26 s.
14. — Unbenhauer, (Alemania), 87 h. 53 m. 34 s.
15. — Cogan, (turista), 87 horas 57 m. 12 s.
16. — Peussier, (Individual francés), 88 h. 2 m. 34 s.
17. — Cloarec, (turista), 88 horas 8 m. 23 s.
18. — Benoit Faure, (turista), 88 horas 13 m. 17 s.
20. — Mauclair, (turista), 88 horas 14 m. 20 s.
21. — Leducq, (Francia), 88 horas 20 m. 10 s.
22. — Granier, (turista), 88 horas 31 m. 36 s.
23. — Le Greves, (Francia), 88 horas 31 m. 37 s.

24. — Gianello, (turista), 88 horas 36 m. 55 s.
25. — Roth (Alemania), 88 horas 46 m. 56 s.
26. — Digneff, (Bélgica), 88 horas 55 m. 10 s.
27. — Thietard, (turista), 89 horas 1 m. 51 s.
28. — Moineau, (Francia), 89 horas 10 m. 50 s.
29. — Rimoldi, (Italia), 89 horas 12 m. 14 s.
30. — Hartmann, (Internacional), 89 h. 21 m. 36 s.
31. — Fontenay, (Francia), 89 horas 23 m. 40 s.
32. — Salvador Cardona, (ESPAÑA), 89 h. 26 m. 32 s.
41. — Antonio Prior, (ESPAÑA), 89 h. 54 m. 5 s.
47. — Vicente Bachero, (ESPAÑA), 90 h. 37 m. 24 s.

CLASIFICACION POR NACIONES

1. — Bélgica, 260 h. 55 m. 25 s.
2. — Francia, 261 h. 21 m. 40 s.
3. — Italia, 261 h. 30 m. 40 s.
4. — Alemania, 264 h. 33 m. 43 s.
5. — España, 269 h. 57 m. 1 s.

CLASIFICACION DEL PREMIO DE LA MONTAÑA

La clasificación oficial del Premio de la Montaña para el mejor escalador después de transcurridos los Puertos de Ballón d'Alsace, Arabis, Galibier, Laffrey, Vars, Allous, Braus y La Turbie, es la siguiente: Vervaecke, 56 puntos. Camusso, 47. Ruozzi, 43. S. Maes, 30. Faure, 28. Vietto, 26. Morelli, 25. Lowie, 24. R. Maes, 23. Amberg, 18.

EL CASTIGO A BACHERO Y EL ESTADO DE MERVIEL

Los Jurados de la carrera han acordado castigar al español Bachero con 1 minuto, por comprobarse que en la etapa anterior había ido alguna parte del recorrido agarrado a un coche seguidor. El pobre español fué a sujetarse al vehículo que ocupaba M. Desgrange. Se reciben noticias del estado de Merviel que, al parecer, es satisfactorio. Las heridas no revisten la gravedad que en un principio se creyó. Y dentro de pocos días podrá salir a la calle.

La O... Comb... la CED... rum» q

AUSENCIA

Madrid. — Los pasillos del mera hora han interés de la jón.

Los elementos rios acudieron a esta sesión. Llamó la atención de los oponentes y número de rad uno de estos, P que anoche salí 30 ó 40 diputad

Alrededor de cia de los radica cia de los demá ron los coment diputados que c sillos, una vez ro había coincid mado Pacto de incumplido en trascendencia p dicales.

Dominguez A —La jornada porcionarnos ur table, ya que la mero de votos indiscutible a A

Esa unión de no tiene nada q últimos han fal acudiendo a la

El primer pr terés puede res que una de las plido lo que pr

La sesión

DISCUSION ACU

Madrid. — A sión el señor A En el banco bierno y los m Hacienda, y Ob Hay lleno en Se aprueba e Orden del día rios proyectos d cediendo el em al capitán de la Nard, otro de e respecto a los tito argentino, párrafo séptim de la ley de 27 1934.

Se pone a de la comisión es ra entender en ración contra l Casares Quirog

ALVAREZ V de la comisión algunas peque que se han intro IZQUIERDO nuevo partido u sume un turno

El ex diputad duramente a entre las increp mentos de izqui Asegura Izqui puede considera la figura más d canismo español mente puede do

Añade que en ñor Azaña s m gubernamental, duce algún mov no duda en pon (Entra Lerrou la Guerra, Gob caciones). El señor JIM do que en le Re te un indicio de

CANAleta GRANONDA RENA BIKOR CHAPA LISA FIBROCRON FIBROMARMI

URALITA

CUBIERTAS CIELOS RASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A. MAYOR, 1 y 3 CASTELLON Almacén: Plaza Azaña, 4

El mejor Purgante AGUAS DE

CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

La Cámara desecha el acta acusatoria contra Azaña

Combaten la propuesta la Lliga y los nacionalistas vascos.--La defienden Lerroux y la CEDA.--Apesar de la votación copiosa que obtuvo la acusación no logró el «quorum» que se necesitaba.--Algunos políticos enjuician el resultado.--La cifra no se logró por la defección de los radicales.--El vuelo de Pombo

AUSENCIA DE DIPUTADOS

Madrid. — La desanimación en los pasillos del Congreso desde primera hora ha sido total, porque el interés de la jornada está en el salón.

Los elementos de la CEDA y agrarios acudieron en casi su totalidad a esta sesión.

Llamó la atención a los gubernamentales y opositores el escaso número de radicales presentes, y uno de estos, Pérez de Rosas, decía que anoche salieron para provincias 30 ó 40 diputados de su grupo.

Alrededor de la falta de asistencia de los radicales y de la presencia de los demás ministeriales, giraron los comentarios de los pocos diputados que quedaron por los pasillos, una vez abierta la sesión, pero había coincidencia en que el llamado Pacto de Salamanca quedaba incumplido en el primer asunto de trascendencia por parte de los radicales.

Dominguez Arévalo, decía: —La jornada de hoy puede proporcionarnos un espectáculo lamentable, ya que la posible falta de número de votos ocasionaría un éxito indiscutible a Azaña.

Esa unión de derechas y radicales no tiene nada que hacer, pues estos últimos han faltado a su deber no acudiendo a la sesión de hoy.

El primer problema político de interés puede resultar un fracaso porque una de las partes deja incumplido lo que prometió.

La sesión de Cortes

DISCUSION DEL ACTA ACUSATORIA

Madrid. — A las 4'25 abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Marina, Hacienda, y Obras públicas.

Hay lleno en las tribunas. Se aprueba el acta.

Orden del día: Varios proyectos de ley, entre ellos con cediendo el empleo de comandante al capitán de la guardia civil Alonso Nard, otro de exención tributaria respecto a los títulos del empréstito argentino, y otro derogando el párrafo séptimo del artículo único de la ley de 27 de diciembre de 1934.

Se pone a debate el dictamen de la comisión especial designada para entender en la propuesta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

ALVAREZ VALDES, presidente de la comisión lee el dictamen con algunas pequeñas modificaciones que se han introducido.

IZQUIERDO JIMENEZ, jefe del nuevo partido unitario español, consume un turno de totalidad.

El ex diputado radical combate duramente a don Manuel Azaña, entre las increpaciones de los elementos de izquierda.

Asegura Izquierdo Jiménez que no puede considerarse al señor Azaña la figura más destacada del republicanismo español, cuando recientemente puede decirse monárquico.

Añade que en sus discursos el señor Azaña muestra moderado y gubernamental, y en cuanto se produce algún movimiento de agitación no duda en ponerse a su lado.

(Entra Lerroux y los ministros de la Guerra, Gobernación y Comunicaciones).

El señor JIMENEZ sigue diciendo que en la República cuando existe un indicio de responsabilidad de

be esclarecerse por los Tribunales competentes.

Se queja de la actitud despectiva de Azaña no concurriendo hoy a la Cámara.

Analiza la actuación política de Azaña, a quien considera como el único peligro serio del régimen.

Pide que la Cámara vote el acta acusatoria, "para que no queden impunes los muchos crímenes que cometió el señor Azaña durante el bienio".

Las izquierdas lo increpan violentamente, y el señor Izquierdo, dirigiéndose al señor Diez Pastor, le dice:

—Su señoría ha sido monárquico. DIEZ PASTOR: Su señoría tonto desde que nació.

IZQUIERDO: Y su señoría un farsante.

Se produce gran escándalo. DIEZ PASTOR salta por entre señor Izquierdo.

Varios parlamentarios sujetan al diputado de Unión Republicana, pero Izquierdo sigue apostrofando a las izquierdas, y el diputado valenciano Just le apostrofa a su vez duramente.

Izquierdo intenta arrojarle un vaso, y el escándalo es enorme.

Las izquierdas saltan hacia el banco del ex radical, y cuesta trabajo sujetarlas.

Transcurren varios minutos en medio de un vocerío fenomenal.

La presidencia se hace oír y la calma renace.

Izquierdo continúa atacando duramente a Azaña.

Alba: —Siéntese su señoría, que ya ha rebasado el tiempo reglamentario.

No habiendo ningún otro diputado que quiera consumir otro turno de totalidad, la presidencia concede la palabra a Reig, de la minoría regionalista, para que defienda su voto particular.

RREIG defiende el voto particular.

Cree que no procede plantear el caso de las responsabilidades criminales.

Dice que la Cámara debe meditar mucho porque una vez que apruebe el acta se convierte en fiscal.

Los hechos que se imputan a Azaña no están probados porque en el sumario faltan incluso pruebas firmes y concretas.

La entrega de dinero a los emigrados portugueses no constituye delito.

Los diputados de Derecha interrumpen.

EL PRESIDENTE reclama silencio.

REIG continúa diciendo que además los delitos que se imputan a Azaña están comprendidos en la amnistía que votó el Parlamento.

ALVAREZ VALDES, en nombre de la Comisión, rechaza el voto.

Dice que el sumario se debe a la iniciativa del fiscal de Su Majestad.

(Grandes risas. Los monárquicos aplauden.)

MELQUIADES se echa manos a la cabeza y abandona el salón.

ALVAREZ VALDES rectifica, diciendo que quiso decir el fiscal de la República.

Examina el acta de acusación y asegura que en la Comisión se afirmó que hay indicios sumariales suficientes para fundamentar la acusación.

Así lo cree él y para facilitar el camino a los Tribunales defiende el dictamen.

MOUTAS, por la Comisión, dice que ésta obró sin apasionamiento.

Los testimonios sumariales son perfectamente admisibles.

De todos ellos se desprende la necesidad de que actúe la Justicia.

Considera incomprensible la actitud de la Lliga, aunque es natural que no sienta las inquietudes de los demás españoles.

(La Lliga protesta y se arma un escándalo enorme.)

REIG rectifica. Dice que con la aprobación del acta acusatoria se establece un precedente funesto, porque siempre hay motivos para acusar.

ARTAJÓ. — Nosotros no tememos nada.

REIG. — La amnistía borra los delitos.

ALBA anuncia que se va a proceder a la votación de dos proyectos que fijen el quorum para que la Cámara pueda descansar.

Se vota la cuestión de los bonos ferroviarios, que es aprobada por 229 votos contra 4.

El ronde de RODEZNO retira la petición de "Quorum" para la aprobación de la ley de restricciones y ésta queda aprobada.

LANDABURU defiende un voto particular, mostrándose conforme en nombre de los regionalistas vascos con la teoría que defendió Reig.

Dice que cuando fueron archivados los expedientes de responsabilidad por lo de Annual, no procede abrir otro proceso.

BARCIA cree que la Cámara hace un esfuerzo estéril con este debate.

Los que crean que hay delitos comunes deben acusar concretamente y los que crean que hay delitos políticos deben considerar el daño que se infiere al país.

Afirma que éstos son momentos muy delicados para la República, por lo que pide a la Cámara que resuelva en Justicia.

MOUTAS rectifica y dice que los cedistas y radicales siempre cumplirán con su deber.

LERROUX dice que el Gobierno cumple con su deber, trayendo a la Cámara este asunto.

Lo mejor es dilucidar esta cuestión ante los Tribunales que están exentos de pasiones políticas.

El Gobierno nunca intervino para que las autoridades persiguieran a Azaña.

Sin embargo éste le imputó algunas acusaciones que ahora se le hacen a él.

El Gobierno desea que Azaña tenga ocasión de desvanecer las imputaciones que le hace la opinión.

En esto hay un problema de conciencia. Cada uno tendrá formado su criterio y por eso cada cual votará como su conciencia lo dicte.

GOICOECHEA dice que esta cuestión se tramita constitucionalmente, dando ocasión a los acusados para que puedan defenderse.

Renovación Española sumará sus votos a los de la CEDA.

No se trata de juzgar sino de que actúe el Tribunal Supremo.

Nosotros no somos como Marco Miranda que ahora defiende a Azaña después de llamarle asesino.

Afirma que Azaña utilizó los fondos del ministerio de la Guerra para fines revolucionarios.

Dice que si no se le acusara ahora después de cuanto se dijo, se vería claro que se persigue la posibilidad de establecer un turno de partidos en el Gobierno de la República.

Termina invocando el patriotismo de Lerroux.

MARCO MIRANDA reconoce que cuando los sucesos de Casas Viejas pronunció la frase de asesino contra Azaña porque se dijo que había dado las órdenes de hacer fuego. Pero luego no lo creyó.

LERROUX dice que el Parlamento es el mejor medio que tiene el sistema democrático para depurar las cosas y el Parlamento hablará hoy sin trabas ni disciplina de partido. Comienza seguidamente la votación.

ALBA dice que se votará por medio de bolas blancas y negras. Las negras significa que se aprueba el dictamen.

Entran ujieres con bandejas en las que llevan bolas blancas y negras, que toman los diputados para colocar en las urnas.

Con este sistema la votación es secreta.

Hecho el escrutinio ALBA da cuenta del resultado.

Es el siguiente: Votaron 257 diputados.

Hay 189 bolas negras y 68 blancas, pero como la mitad más uno de los diputados en ejercicio es de 222, que es lo que se exige para que triunfe la propuesta y no se llegó a esos votos, la proposición acusatoria queda desechada y se da por terminado el debate.

REFORMA AGRARIA

Seguidamente comienza la discusión de la reforma de la reforma agraria.

Intervienen HONORIO MAURA y RODRIGUEZ JURADO.

En este momento BARRIO dice que son las nueve y que se debe levantar la sesión.

JIMENEZ FERNANDEZ, que preside, dice que hay que seguir hasta las nueve y veinte, para que se cumplan las cinco horas reglamentarias.

BARRIO dice que la intransigencia presidencial hará que sean también ellos intransigentes.

Interviene VELAYOS que pide a la presidencia levante la sesión.

El PRESIDENTE accede a ello. Son las nueve y diez de la noche.

Numerosos comentarios

En torno a la votación contraria a la propuesta del Gobierno

LOS CONDENADOS DE TURON

Madrid. — Los familiares de los condenados a muerte de Turón estuvieron en el Congreso iniciando las gestiones para lograr el indulto de los condenados.

PLAN PARA EL MARTES

Terminada la sesión de Cortes Alba anunció que el martes se discutirá el asunto del ferrocarril Zamora-Orense.

Sobre el debate de reforma electoral cree que de las intervenciones de los oradores podrá salir una fórmula.

ANIMADOS COMENTARIOS

En los pasillos la animación fue extraordinaria, comentándose el resultado de la votación del acta acusatoria contra Azaña.

Primo de Rivera. — Calificaba el debate de mojiganga.

Albana. — Decía que el frac-

so de la votación se debe a que se rajaron los radicales. Agregaba que fue una gran lección para la derecha republicana porque habrá visto que los radicales van siempre hacia donde tienen el instinto.

Calvo Sotelo. — Decía que lo ocurrido es absurdo. Los enemigos del bienio son los que han glorificado a Azaña. Los radicales acabaron y los cedistas son los culpables del resurgir de Azaña.

Romanones. — Decía: Hoy se ha acabado la novela y mejor hubiera sido no haberla empezado.

Villanueva. — Afirmaba que fue un gran tropezo político.

Aizpún afirmaba que los enemigos del Gobierno no podrán decir que los cedistas imponen su voluntad a Lerroux. La decastración que hizo Lerroux fue de acuerdo con Gil Robles y éste de nuevo se sacrificó por la República.

Melquiades Alvarez decía que fue una verdadera desdicha.

Abilio Calderón dijo que políticamente la votación ha sido deplorable.

Honorio Maura. — Al Gobierno hay que decirle: Adiós, muy buenas. Guerra del Río. — Que le gustó el discurso de Lerroux pero que de lo demás no quiere opinar.

EL VUELO DE POMBO

Dicen de Caracas que hoy domingo, Pombo reanudará el vuelo con rumbo a Barranquilla en Colombia.

Ayer revisó el aparato. El aviador español es aclamado por las calles.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Francos	48'33
Belgas	123'75
Libras	36'25
F. Suizos	240'00
Dólares	7'33
Liras	60'60
Florines	4'98
Reichsmark	2'94
K. Checas	30'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

CULTIVA BIEN Y ABONA RACIONALMENTE

Herramientas y abonos, en condiciones mejorables te los proporcionará la "Sección de Compra-venta" de los Sindicatos afiliados a la FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Los comerciantes e industriales de los negocios.

blico, adverso a la vida patriótica, que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase y los suyos propios, puesto que contribuyen a sostener instrumentos de propaganda alarmista, creadores de un ambiente desasosiego público.

FRANQUEO CONCERTADO
Red. Admón., Caballeros, 11
Teléfono, 258
Apartado Correos, 18

Diario de Castellón

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual, pesetas 2'50.
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS
Número atrasado, 25 céntimos.



En la reunión del Pleno de la Directiva, celebrada en Villarreal el domingo día 14 de los corrientes, después de darse cuenta del estado próspero de la Asociación, de los asuntos en trámite como las diferentes tandas de ejercicios Espirituales para Maestros y Maestras, y de hacer constar el agrado con que todos ven la marcha del "Boletín" en DIARIO DE CASTELLON, se tomaron algunos acuerdos de gran importancia, tales como los que siguen:

CUESTION ECONOMICA

A propuesta del presidente, se acordó por unanimidad, pedir a la Federación, que para los próximos Presupuestos del Estado, se recurra a todos los Diputados de derecha y radicales, a fin de que de una vez se haga justicia al Magisterio, sacándolo de la postergación en que se le tiene en relación con los demás funcionarios del Estado, votando para ello los millones que sean necesarios, cincuenta o ciento... haciendo en este atrasado Ministerio, la verdadera revolución que hace falta, sólo para hacer justicia.

Para que esta justicia necesaria la vea el pueblo, basta decir que un maestro acabado de ingresar, gana menos que cualquiera otro funcionario, paga igual, necesita por lo general muchos más estudios, y tarda infinitamente más en ascender; un recién ingresado, sin esta revolución económica que pedimos, llegará a la jubilación por viejo, sin haber ascendido ni una categoría...

CREACION DE ESCUELAS

Ni una más, en tanto no se revisen las ya creadas,—pues, parece que las hay con matriculas de menos de diez alumnos...—y además, se estudie la verdadera necesidad, teniendo en cuenta la labor de las escuelas privadas. A éstas se las subvencionará, como se hace en Inglaterra, Bélgica, Suiza, etc., conforme a sus matriculas de gratuidad.

CUESTION RELIGIOSA

Con vista a la reforma constitucional. Llevar a la Asamblea de la

Federación, el estudio de la proposición siguiente: Libertad de los Padres de Familia, para que se dé a sus hijos, en las escuelas del Estado, la enseñanza conforme a sus creencias; al efecto se hará un censo de los padres que quieran el Crucifijo y sus enseñanzas en las escuelas, y de los que opten por la neutralidad; y conforme a dicho censo, habrá escuelas con Crucifijo o sin El.

Libertad, también, para los Maestros; pues, no se puede obligar a que enseñe Religión, a quien no la sienta. Ello habrá de dar lugar a una cuidada reglamentación para que los derechos y la libertad de todos sean respetados. Las Asociaciones de Maestros Católicos, informarán a las Autoridades (Civil y Eclesiástica) sobre este particular.

La necesidad de estas libertades la ponen de manifiesto, la persecución del bienio, todavía en la ley... y la pésima organización anterior, en la que la presencia del Crucifijo en los centros escolares, servía a algunos todavía de escarnio. Las escuelas con Crucifijo, deberán ser, en consecuencia, desempeñadas por Maestros de probada catolicidad.

El Estado, no hará con ello, más que cumplir con lo que piden los ciudadanos contribuyentes.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Protestar de la forma como se lleva esta organización tan cara al Magisterio, sin contar con nuestro concurso sino es para pagar. La disposición última, obligando a los jubilados a que sigan contribuyendo al sostenimiento de la Caja para Huérfanos, la consideramos desacertada. Los jubilados, ancianos ya y con el sueldo disminuido en la pensión, no deben contribuir a esa carga; es hora, de que se les deje descansar en su ancianidad, con los menos descuentos posibles.

Para toda reglamentación en Huérfanos, se debe contar con el informe del Magisterio, por medio de sus Asociaciones.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MAESTRAS

En el turno organizado por la Asociación de Maestros Católicos, las Maestras ejercitantes,—que formarán un grupo bien nutrido,—acudirán a Tortosa, el día 25 por la mañana en el tren sevillano; allí serán recibidas por una comisión de señoras Maestras y por una encargada

de llevar los equipajes directamente al Noviciado. Seguidamente, visita al notable Colegio Teresiano situado en el Parque. Comida en el mismo.

A las dos y media, visita a la Catedral, Santa Cinta y Capica gótica del Palacio Episcopal. A las cinco, visita al Observatorio del Ebro. A las siete, plática preparatoria en el Noviciado.

El día 31, fin de los santos Ejercicios, por la mañana, visitas al Museo Municipal y al Colegio de San Luis, comida en el Colegio Teresiano y vuelta a sus lares.

Les deseamos feliz viaje y mucho fruto, a mayor gloria de Dios.

UNANIMIDAD Y ENTUSIASMO

Estas fueron las notas distintivas de la reunión celebrada por los directivos de toda la provincia: unanimidad y entusiasmo, así en apreciar los problemas propuestos como en celebrar la pujanza de la Asociación.

PAPEL DE FUMAR



¿A la guerra?

Esta es la pregunta que nos hacemos y que tememos sea contestada afirmativamente. A la guerra se va entre Abisinia e Italia, y si no se hace un supremo esfuerzo por parte de las potencias europeas, es lo más probable que no pasen muchas semanas sin que arda la lucha en los campos de Etiopía.

Ya se dice en Londres que se ha llegado a un punto en el que no caben posibilidades de arreglo, Italia ha ido reclutando soldados para llevarlos a los campos del oriente africano. Con las tropas ha ido abundando material de guerra, y se teme que, si estalla el conflicto, va a durar poco tiempo porque se han reconcentrado elementos suficientes para destruir el país, si éste no se rinde en los primeros momentos.

También se dice aquí que Etiopía está muy bien armada, y además ocupan los abisinios los puntos más estratégicos.

Ni la Sociedad de las Naciones, ni los trabajos realizados por la Comisión inglesa han dado el menor resultado. Intransigente es Italia, pero no lo es menos Abisinia.

"The Times" ha publicado un artículo editorial en el que asegura que, en vista de las negativas recibidas por el Gobierno inglés, se han perdido las ilusiones que se tenían de un arreglo pacífico.

Pero el mismo periódico oficioso encuentra motivos para pensar que todavía no se han agotado los medios para poder conciliar a abisinios e italianos.

El Gobierno inglés ha intentado hacer el mayor número de concesiones a unos y otros en el territorio de su propiedad contiguo al Somal italiano y a Etiopía. No podrá decirse que Inglaterra ha sido obstáculo para el arreglo de las diferencias entre los pueblos litigantes, pero se ha desengañado de la utilidad de sus trabajos, y procurará inhibirse de lo que ocurra.

Italia está decidida a lograr sus fines, pues, de lo contrario no continuaría enviando cada día más refuerzos. Etiopía se considera fuerte cuando no cede ninguno de los derechos a que se cree acreedora por su situación, y por el recuerdo de la victoria que hace unos años obtuvo sobre los italianos.

Las potencias, la Sociedad de las

SUCESOS

UNA MUJER ASESINADA

Noticiosa la guardia civil de Jérica que en el pueblo de Benafer se había cometido un asesinato, trasladóse segoidamente, comenzando la práctica de las correspondientes diligencias, que dieron el resultado siguiente: Que al pasar el vecino de Benafer Joaquín Ginés Cortés por la calle de Santa Ana, vió entornada la puerta de entrada a la casa habitada por Carmen Vidal Bellés, de 47 años de edad, viuda, natural de Azneta y vecina de aquel pueblo causándole extrañeza el caso, le puso en conocimiento del señor juez municipal y presentado el mismo y una vez franqueada al entrada, fue encontrada su moradora en una coherida al parecer cadáver, la cual tenía las ropas en desorden y manchadas de sangre, presentando una herida inciso punzante en el cuello otra en la región supravicular de la espalda y otra en la espalda y varias contusiones en la cabeza y brazos derecho, producidas por golpe contundente con una azada pequeña que manchada de sangre fué hallada a su inmediación y como por los indicios observados en el registro llevado a cabo en el domicilio, se descarta el móvil del robo por haberse encontrado algún dinero y estar los escasos enseres y ropas en perfecto orden y ser la dueña de posición modesta, la cual ha tenido como jornalero habitual al vecino Joaquín Torres Sanjuán, de 70 años, viuda de Benafer, con el que además sostenía relaciones íntimas y recayendo sospechas que dicho individuo pueda ser el autor del hecho, ha sido interrogado y si bien niega su participación en el mismo, ha sido detenido y conducido por mandato del señor juez de instrucción a los cárceles del partido como presunto autor del crimen.

Se continúan las gestiones por la guardia civil para poder conseguir el completo esclarecimiento del hecho.

Naciones, la Comisión de arbitraje no consiguen. Está, pues, claro que nuestra pregunta sea contestada dentro de breve afirmativamente.

NOABAL CRESAD

Londres, julio, 1935.

XXVIII

JEROMIN

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

sino impetrando del cielo la contrición de los reos con vehementes apóstrofes, a los que contestaba el pueblo entero con jaculatorias, gemidos y oraciones. Susurrábase que de los treinta reos condenados, sólo uno, el bachiller Herreruolos, permanecía aún obstinado e impenitente.

Cruzó la procesión con solemne pausa las calles principales de Valladolid y vino a recaer, muy entrada ya la noche, en la Pl. Mayor, donde se había terminado ya el cadalso. Había en éste un altar preparado y en él colocaron solemnemente la Cruz Verde con doce hachas de cera blanca encendidas. Cuatro religiosos dominicos y un piquete de alabarderos habrían de velarla allí toda la noche.

XIV

Mientras corría Jeromín las calles de Valladolid más divertido que admirado o compungido, felicitábase doña Magdalena por su prudente idea de haberle alejado de casa.

A las pocas horas de su llegada recibió un atento mensaje de doña Leonor Mascareñas, dama de la Princesa Doña Juana, anunciándole que a las tres y media de la tarde iría a visitarla en nombre de S. A. la Eminentísima Señora Princesa Gobernadora, y tendría al mismo tiempo la honra de besarla las manos en nombre propio de ella. Contestóla doña Magdalena con la aparatosa cortesía de aquellos tiempos, que todas las horas eran buenas para recibir mercedes tan señaladas, y que a ella, humilde criada de Doña Leonor, era a quien correspondía besar de rodillas las suyas.

A la hora fijada y con puntualidad verdaderamente palaciega, llegó doña Leonor con sus dueños, pajes y escuderos. Venía a pie, porque prohibía ya el bando circular en silla de manos, y enlutada como las circunstancias requerían, con saya de paño a la castellana, manto de espumilla, guantes y altísimos chapines negros. Pasaba ya doña Leonor de los se-

venta años: era de gran linaje portugués, y por sus virtudes, méritos y talentos tenía el favor de la corte por la señora más autorizada de la Corte. Había venido a España como dama de la Emperatriz Doña Isabel, esposa del difunto César Carlos V; fué recogido aya de Felipe II, y fué después del Príncipe don Carlos, el cual se entregó el mismo don Felipe con estas notables palabras: "Este niño no tiene madre: sedto vos suya como lo fuisteis mía" (1).

Bajó Doña Magdalena a recibirla al pie de la escalera con toda su servidumbre, y allí se hicieron ambas señoras las primeras cortesías. Condujola luego al estrado, y quiso darle allí un sitio alto y sentarse ella sobre la alfombra: no lo consintió Doña Leonor e intentó sentarse ella también en el suelo; instó la una ofreciéndole asiento más alto; porfió la otra en no tomarlo, y después de finísima y reñida batalla quedaron las dos señoras al mismo nivel en sendos almohadones. Hizo entonces doña Magdalena servir una delicada colocación de dulces, frutas y bebidas, y ofreció a la Mascareñas, en una cajita, media docena de pares de guantes adobados en ámbar.

Pasados estos primeros cumplidos y comedimientos, la Mascareñas, extendiendo el abanico como para aislarse de las dueñas que fuera de la tarima ocupaban el fondo de la sala,

dijo al oído de Doña Magdalena con la mayor naturalidad del mundo, que S. A. la Sra. Princesa le quedaba muy agradecida por su bondad en proporcionarle al día siguiente la ocasión de conocer a su hermano.

Esperábala aquí Doña Magdalena desde el momento de su llegada, y con ingenua sencillez, por otra parte muy bien calculada, contestóla la verdad punto por punto... Que ella no sabía bien lo que S. A. quería decirle... Que el niño Jerónimo, a quien sin duda aludía, le fué entregado, en efecto, por su esposo y señor Luis Quijada, cinco años antes, como hijo de un su grande amigo, cuyo nombre no podía revelar... Que como era natural (y con nobilísima dignidad acentuó Doña Magdalena esta palabra) jamás le había movido ella plática alguna a su marido sobre el origen del niño, ni añadidole él una sola palabra a lo que desde un principio le escribió de Bruselas... Que las varias sospechas que en diversas ocasiones asaltaron su mente, había procurado ahogar en su corazón, como cristiana, por miedo de formar juicios, que, sin prueba alguna, eran, sin duda, temerarios; y que en cuanto a los rumores corridos durante la estancia del niño en Yuste, ni ella los había escuchado nunca, ni mucho menos confirmado.

Callóse aquí Doña Magdalena, y como de común acuerdo ambas se-

ñoras, agitaron en silencio por un buen rato sus respectivos abanicos.

Ela portuguesa mujer tan buena como hábil, y no necesitó más para comprender que quedaba terminada con esto su misión exploradora. Su noble relato de doña Magdalena le dignidad de la esposa, la delicadeza de la señora y la severa rectitud de la cristiana, y su perspicacia natural afinada por tantos años de palaciega, hizole comprender al punto que ni doña Magdalena sabía más sobre Jeromín, ni de haberlo sabido nunca posible arrancarle una sola palabra que no hubiese dicho ya a todo el mundo el propio Luis Quijada.

Quiso, sin embargo, Doña Leonor cumplir en todo el encargo de su señora, y preguntó con mucha delicadeza si le sería posible ver al niño porque deseaba S. A. que se le previniese de alguna manera el encuentro que había de tener al día siguiente, no fuera que la sorpresa o el temor le llevaran a cometer alguna imprudencia... Contestóla a esto Doña Magdalena que sentía en el alma poder compalcear a S. A., porque el niño Jerónimo había salido con escudero a ver la procesión de

(Continuará).

(1) La Reina Doña María de Portugal, madre del Príncipe don Carlos, murió a los cuatro años de nacido.

Di...

Año XI

La in...

Para nadie e... en España, y la balanza comerci... vo indígena mu... guiente en una...

Resulta curio... huevos en el mu... ca, Holanda y B... ro ocupa Españ... lativo, calculada...

Son estos úl... do la exportació... do más ha aum...

Así Dinamarc... de docenas de... ciento quince m... millones de doc...

xemburguesa baj... su exportación... marca se coloca...

España está... ferencia grande... bio de frutas, to... de productos tex... que tratando com...

La importació... timos años ha i... portó treinta mi... de docenas, en l... ja a cuarenta y...

De 1931 a 19... quia; que pierde... luxemburguesa c... llones de docena... res de huevos de...

Uruguay, Argent... Y he aquí la b... busca solamente... ra que entren en... de el alimento.

Así los países... gocio de huevos... también uniendo... que donde el ali... bito del gallinero... el negocio. Algo...

producido en Esp... La riqueza po... alimento complet... usos de la vida... una serie de con... jar con constanc... campo para que... esr motivo de un...

Para...

A las señoras... rente su vajilla...

Añadiendo L...

Una muestra d... su...

AUR... Cal...

CUI...

El más exp...